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V7O TV TPoHTOHES VoL avapEPETOL 1) TTNYN TPOEAEVONG KOl VoL dlotnpeitat To
mapdv pvope. Epompoata mov apopovv ) gpnion g epyaciog yio
KEPOOOKOTIKO GKOTO TPEMEL VO, AmevfHVOVTOL TTPOG TO GLYYPUPEC.

Ot amdWYEIS KOl TO GUUTEPUGHLOTA TOV TEPEYOVTUL GE 0T TO EYYPUPO
eKPPALovV TO GLYYPAPEN Kol deV TPEMEL VoL EpUNVELDEL OTL OVTITPOG®-
mevoLvV TG emionpeg Béaelg tov Efvikov Metaofiov TTolvteyveiov.
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[1pooiuio

MepiAnwn

To keipevo ovtd amotelel T SIMAMUOTIKY LoV gpyacia, gpyoacia TV omoio opeilovv va
€KTOVIIGOLV ot eottntég Tov EBvikov Metsofiov TTolvteyveiov kotd o teevtaio £T0g TV
GTOVOMV TOVG,.

KotéBora mpoondbeia dote T0 MEPleyOUEVO va gival avToddvapo pe v évvola Ot
Kdmolog mov emBupel va pehemoet Tig cuvaptnoelg Mathieu kabdg kot to ev Ady® mpo-
BAnua g okédaomng, va gival oe BEomn va To Kavel diywg vo mapeneppdel e enimpocheteg
BProypaeikés avapopéc. Emmiéov, | doun gival T€T0100 OGTE VO DITAPYEL Lo AOYIKT AN
cuvape PN Kovpaotiky pon. T'a 1o Adyo avtd, HoKpooKeAelG avamTiels Kot amodeilelg
€yovv TomofetnBel oe TOPUPTALOTO EVD, GTO KUPIWG GO0, divovtal Lovo Ta Pactkd amo-
TEALEGLLATA GUVOOEVOLEVO OO [0l ovaryKaiol TEPLYPAPY|. ZUVOTTIKG AOUTOV, O GKEAETOG EXEL
™V akdrovdn doun:

HeKVAOVTOC, TO TPMTO KEPAAOIO TEPLYPAPEL GUVOTTIKA TIG EEICMOELS LE TIG OMOIEG
avamaploTopE To. TEdlo LEGH TOV JAVUCHATIKAV duvapukdv tov Hertz kot pgavifet mv
elomon Mathieu péca amd v e€icmon Helmholtz. XvveyiCovtog, to de0TEPO KEPAANLO
TEPLYPAPEL KATWOG MO avoALTIKG TIG cvvaptioelg Mathieu. Ta ovamtdypoto avtodv Tov
GLVOPTIHGE®MY TO OO0l ¥PNOLULOTOIOVVTEL GTO KUPLO HEPOG TNG epyaciag, divovtal oto Tpito
KEPAAQLO.

Ta 600 emdueva KEQAAOLDL, ATOTEAOVV TO KLPIMG GOUA TNG EPYAGiag OTOv HeAeTdTOL
N okédaon eninedwv kopdtov tomov TM kot TE omd t didtaén tov mpofAniuatog. Xto
onueio ovtd mpobimobéTovpe ™ YVAOGCN TOV TPONYOVUEVOV KEPOAI®V, OGTOGO TO. OPYIKA
Ke@GAaLo propovv vo. peietBodv aveEaptto. Katd m didpkeia tng pong tov TETopTon Kol
TEUTTOV KEPAAALOV, YPTCUYLOTOLOVVTUL OTOTEAEGLLATA OO TO TOPAPTHLLATA. AVTA TEPLEXOVLV
™V €MAVGN GLGTHUATOV Kot SLAPOPO AVOTTOYLLOTO TO. OTOla, Yol TV EVPECT TV TEAKMV
TOVG EKQPACEMY, amaltovy pokpookeAeic mpa&els. Olot avtoi ot vToAoyiool GVGGMPED-
oVTOl GTO TOPOPTHOTO OOV KAmolog pmopel va. omevBuvOel yio tig Aemtopépeteg. Telkd,
070 £€KTO KEPAANLO VAOTOLOVVTOL OplOUNTIKG TO ATOTEAEGUATO TMV dVO TPOTYOLUEVOV Kt
emoAnBevetar 1 opHOTNTO CLTOV TOV OTOTEAECUATOV.

Avtikeipevo avtig g epyaciog eivat 1 HeAéTn g oKEIAONS EMMESOV NAEKTPOLLAYVITIKOD
kopatog and po cvvletn ddraln. H mpog pekétn ddtaln amoteieiton amd Evav ayd@yLo
eMemtikd KOAVIPO GMEPOV UKOVG O OTO10G EMKOAVTTETOL OLOAEOVIKA OO Evav dinAe-
KTPIKO KOAVOPO KUKAMKNG SLOTOUNG, EMIONG GTEPOV UNKOVC.

AOY® ™G HOPONG OV £)EL T S1ATAEN, Ol EKPPAGELS TOV TEdIMV GTOV EEMTEPIKO YDPO —
QVTOV EKTOG TOL SINAEKTPIKOV KLAIVOPOV — 0vaTTOGGOVTOL BAGEL TOV KUKAMK®OV KOAVIPIKOV
Kopatocvvaptnoemv (cuvoptioelg Bessel kot Hankel) evéd ecwmtepikd, n avamtuén yivetot pe
YAPNON TOV EAAEWTTIKMV KVAVOPIK®OV KLUOTOGLVOPTHGE®V (cuvaptioels Mathieu) ot omoleg
UopohV VoL ypapodV Gov avamTTHYUOTo APTIOV SUVAUE®DY HOG TOPOUETPOL /1.

H molvmhokdmra twv cuvaptioemv Mathieu pog emiaiiet aptBuntiky Adon Tov Tpo-
BANpotog yuo peydres TwéS tov . Qo6T060, AV TEPLOPIGTOVE G WIKPEG TWEG TOL /1, pio
TAMPOG aVOAVTIKY ADoN eivatl eQikT. AvTto akpIB®G eTLTLYYGVETOL £0( KOL LAAMOTO KO-

vii
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Abstract

EuxapioTieg

TOVTOG Opovg Emg TV TETAPTN TEEN Y1 T0 /1 (h*) evd, dpot TaEng h® Kxon avdtepor ape-
Aovvtat. ‘Etot, OAa to avamtdypoto mov peoviloviol 6 auTtny Ty epyacio £X0uv T Lopen
o + Bh? + yht.

ITo cvykexpuéva, pereTdtal  okédaot oo TpooTTOan eninedmv kKvpdtov TM? kat
TE? ka1 divovtor dtoypdppote HeTafoing TV S0TOU®Y GKEDUGTS Yo SLPOPETIKEG TILES
tov mapapétpov. H opBomra tov anotelespdtov ehéyyetot aptduntikd kot toHto yivetol
ToKIA0TPOT®G. E1d1kn mepintwon omotelel to mpoPANpa tov 600 opoaEOVIKOY KUKAKOV
KVAIVOpav Bétovtag 2 = 0. Emiong, ehéyyovpe v 1oyd t00 Bewpnpotog npdowm okédo-
oNG KOl TEAMKA, TNV 16Y0 TOV 0plaK®OV GUVONK®V, YPNCLOTOIOVTOS TO OTOTEAEGLOTO TV
VIOAOYICUAV LLOG.

The subject of the present undergraduate diploma thesis is the study of the scattering of plane
electromagnetic waves by a complex configuration. This geometry consists of a metallic elli-
ptic cylinder of infinite length which is coated coaxially by a dielectric circular cylinder, also
of infinite length.

Due to the form of the geometry, the expansion of the fields in the outer space is based
on circular cylindrical wavefunctions (Bessel and Hankel functions) whereas, for the inner
region, elliptic cylindrical wavefunctions are used (Mathieu functions). The latter can be
written as expansions of even powers of a parameter called /.

The complexity of Mathieu functions prevent us from finding an analytical solution for
the problem for large values of /1. However, for small values of this parameter, one can obtain
an analytical solution. This is accomplished here keeping in our calculations terms up to the
fourth order of /1 (h*); that is, terms of the order #° and greater are just ignored. Keeping that
in mind, all expansions throughout this thesis have the form o + Bh? + yh*.

More specifically, the scattering from incident TM? and TE? plane waves is studied and
scattering cross section patterns are given for various values of the parameters. The correctness
of the results can be checked numerically. A special case consists of two concentric circular
cylinders by letting # = 0. Then, the validity of the forward scattering theorem is checked
and finally, the satisfaction of boundary conditions is confimed, by using the results of our
calculations.

OFA® Vo eKPPAc® TG BepLEG TOL evyapLloTies apevOS Lev 6TOVG KaBNYNTEG LoV GToL pLoBn Lo~
Ta nAextpopayvnTikdv mediov k. LA, Poopehdm kot k. LA. ToaAapéyka yio v omAdyepn
VrooTNPIEN TOVG KOl TV oKOTomdv T TPohuptio avTamdKPIoNG TOVG, APETEPOL OE GTOVG YO-
veig pov yio ) yevikdtepn evappuven tove. Evyapiotd eniong v adepon pov Bepovika
v ™ Borfeia TOV TPOGEPEPE GTI PIAOAOYIKT| EMUEAELD TOV KEWWEVOL KAOMG Kol TOLG G-
VaSELPOVG EKELVOVC TTOV GUVTEAEGAY GTNV AVATTLEN VO dNOVPYIKOL KAILATOG LEYXPL TNV
0AOKANPWGT TNG TPOCTADELNS AVTNG.
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1.1

KEDOAAAIO

Ol ECICWOEIC TWV TTEQIWV

Mepiypa@r] TwWv NAEKTPOPAYVNTIKWY TTPORANUATWY

H eniivon tov niextpopoayvntikdv tpofAnudtov pumopel va yivel ypnoLLOTOIdVTOS TE(VL-
KEG Ol 0Toleg, avaAoya LE TNV EQOPHOYN, Eivol duvatd va emiAboovy éva cuykekpiévo HM
mpofinua. Xto Lyfuo 1.1 oty endpevn celida gaivovtol Tpelg LeYOAEG Kot yopieg mpo-
BAnudrev ot omoieg dtakpivovior peta&l Tovg avaloyo e TNV TNyn SIEYEPONG.

To «@poPinua 1» avoaeépetal e NAEKTPKEG TNYES (TLKVOTNTA NAEKTPIKOD PEVLLOTOG
J) kot m enilvon Tov pmopei vo yivel ypNoILOTOIOVTOG, EITE TNV OIKOYEVELN TOV SUVOUIKMOV
(A, D), &ite 10 dravvopatikd nhektpikd dvvapukd tov Hertz I1.

To «IIp6PAnpa 2» dteyeipetot amd poryvnTikég mY£ES (TUKVOTITO LAy VITIKOD PEVLLOTOG
M) kot 1 edpeon tov aktvoBorovpevov mediov (Eas, Hps) yiveton pe ypnom, eite mg
owoyévetog duvopkav (F, @), gite tov payvntikod dtovuopatikod duvoptkod tov Hertz
|

To «mpdfinua 3» oamoterel g ovvBeon tov 600 mponyodUevmV OTOL Kol To dVO
€ldn myov etvan mapdvta. H enidvon tov cvuvbetov avtod mpofinpatog yivetal, eite pe
Tavtdypovn ypnon tov owoyeveldv (A, @) kot (F, dpy), eite pe tavtdypovn ypnon tov
dvvapkov tov Hertz IT won Iy,.

1.2 O1 €glowoelg Twv akTIVOBoAOUEVWYV TTEDIWV

H meptypaon tov nAextpopoyvnTikdv tpoANUdTev e to Stovuspuatikd duvapukd tov Hertz
TPOGPEPEL EVAV EVOAAOKTIKO TPOTO EXIAVONG e AMYOTEPOVG OYVMDGTOVG, 1dlaitepa €6 1 Stat-
dwacio g Avong mpémetl va yivel 6to medio Tov ypdvov. e to Adyo ovtd, meptypdpovpe
¢ pnopel 1o TANpeg TPOPANUa («mpoPAnpa 3») va emAvbel Kdvovtag xpion TV duva-
pwav tov Hertz. Emedn] de, pog evdagépet 1 nutovik) povipn katdotaon, ot eElodoelg
avaQEPOVTOL LOVO GTO TESIO TNG CLYVOTNTOG.
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Ol EZIZQZEIZ TON MEAION

«IIpoPAnpa 1» «IIpoPAnpa 2» «IIp6PAnpa 3»

Yypa 1.1 Komyopieg HM npofinudtov avdioyo pe tnv mnyr diéyepong.

1.2.1 Ta akTivoBoAoupeva media péow Twv IT kai I,

O mpocdiopiopds g aktivoforiog pécw Tmv duvapikdv tov Hertz tpokdntetl amd Tig oyéoelg

(1]

J
E=VxVxI—-—+4(—jon)VxI,, (1.1.0")
JWE€  —————
[Tpoanpo 2
TIpopinua 1
. M
H=jwoeVxOD+VxVx,——. (1.1.8Y
—_— jop

TIpopanua 1

[popanpo 2
omov J kot M ot mokvotTeg MAEKTPIKOD KO LOyVITIKOD PEVUOTOC, OVTIGTO(O, EVD TO
Svvapukd IT kou IT,, mpocdiopifovtar emddovtag Tic Un opoyeveic StovuoaTIKESG EEIGMOELG

Helmholtz
M

VI + kT = —,i kot VA + k2T = ———.
Jwe JOR
Edv topa BpebBove ce ydpo ywpig mnyés, to axtvoforovpevo medio Ba mpokvyet
oA amd g Zy. (1.1.a") ko Zy. (1.1.") 6étovtag Tovg 6povg diéyepong icovg pe undév. O
Tpocdloplopog Tev duvapkov I kot Iy, yivetor entivoviog tdpo TAEOV TIG OpOYEVEIS dla-
voopatikég eElomoelg Helmholtz.
Ot Zy. (1.1.a") kot Xy. (1.1.8") kpoPovv €&t Gyvmoteg mocOTNTES, TIG cLUVIGTMGES TV IT
kat ITy,. Edv 6pmg expetaievtovpe 1o yeyovog ot ta I won I, elvor avarroiota wg mpog
TOVG LETACYNUATIGHOVG [1]

NH=Iy+VV xouu I, =mlly+ VV,,
omov V kot V, dumhd mopaywyionueg Babumtéc mosotnteg, tOTE 00N y0OUAGTE GTO OTL TO
axtvofolovpevo medio pmopel vo. TpokvYEL HEGHO 000 PBOOUOTOV TOGOTHTOV GE YMPOVG
erevBepoug amd mnyég. Ot dVo avté PabumTég TocdTTES €ival 1 Z GLVIGTOGO TOV JUVOLLL-

kov IT kot IIy,. "Etot Aowtov, 1o aktivoforodpevo medio mpokvmtel and tig Xy. (1.1.a') ko
2y (1.1.8") kqvovrag t1c e&ng oAhayés:

o Oétovpe J = M = 0 (ydpog diywg nnyéc) Kot

e opiCovpe MM =Tl e, kot My, = jyz€5.



1.2 O1 €§ilowoeig Twv akTIVOBOAOUPEVWYV TTEDIWV 3

Kot oavtdv tov 1pomo, o1 eElodoelg and TIG 0mMoieg 0moppEEL TO aKTIVOBOAOVLEVO TTEDTIO gival,
Y10, LEV TO MAEKTPIKO TEGIO0

E=VxVxe,Il;—jouV xe,I;, (1.2.0")
EVO Y10l TO PLoyvNnTIKO Ttedio
H=jweVxe,ll; +VxVxe,Il,,. (1.2.8"
Ta duvapkd TpokvmTovy emthvovtag TS opoyeveic fabuwtéc eEicdoec Helmholtz
VA, + k* T, =0 xon VM + k2T, = 0.

"Etot dowdv, to mpdPAnpo aviydnke oty gopecn 600 poévo dyvootev mocotitov. Ta dv-
VOUKG [TopovV va, Tpocdloptotohy, Yo 0ploydvia KOUTUAGYPOLIE CUGTHATO GUVTETOY-
pévev, pe epappoyn e pebddov ympiopod tov petafintdv. Xy evomrto 1.3 yiveton
emilvon g e&lomong 6to eEAAETIKO GVGTNHLA.

Hopampovrag tic Zy. (1.2.a") kot (1.2.8"), ocounepaivoovpe 611, 10 H mov mpokvmret
arnd 1o I1, otepeitor £ykApOIOG Z GUVIGTOCOS KOL £TGL TO GLUVOALKO MEGI0 TOV TPOKVMTEL
&xel E, mOhmon 1 aAMOG, ToPIoTAVEL EVO LayVNTIKO £YKAPG10 KOUO MG TTPOG €, ONANdN TO
Yvwo16 TM? xopa. Avtiotoya, to medio mov npokdmtel and 1o I, dev éxel E, ocuvicthoa
Kot £T01, 6TV TEPITTOOT oY, Piddpe Yoo H; mOAmon, dnAadn Tpdkettotl yio Evo NAEKTPIKO
€YKAPG10 KOUA ©G TTPog e, dnAadn TE? koua.

Me avTég TIg TapaTPNGELS, LTOPOVUE VO YOPIGOVLLE TO OAKO OKTIVOPOAOVLLEVO TTESTO
og kopata TM? kon TE? dnAadn, tpokontel pe enaliniio avtdv tov 600. 'Etotl, propovpe

VoL YPOWYOLLLE
E ETM ETE
i) = i [
E™] [VxVxe,I,
H™ | ™ | jweV x e,I1,
E™| [—jopV xe My,
H™| 7| VxVxe,,, |-

1.2.2 O1 ouviIoTWOoEG TwV TTEdIWY GTO EAAEITTTIKG OUCTNUA GUVTETAYUEVWV

oMoV

Ko

To mv e&ayoyn TV CUVICTOCHV CVTOV APKEL 1) EKEPUCT TNG TEPIGTPOPNG GTO EAAEITTIKO
GUGTNIO GUVTETAYLEV@V, £TGL OTIMG QaiveTol amd Tig Xy. (1.2.a') xat (1.2.8"). Ot oxéoelg mov
TPOKVITOVV OLOOOTOLOVVTOL YMPLGTE Y10l TO NAEKTPIKO KoL [LotyVITIKO TESTO.

Hlextpukéd medio

02 ’
Ez= (@"{‘k )Hz, (13(1)
1 0211, 1 0Ty,
- — jou— 1.3.8'
" ez M o (1.3.p)
1 0211, ) 1 0y
— . (1.3.9)

= o agoz M Ton
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Moayvntiké medio

o= (2 e 4
LMy 10, (L
U L P o
| My, . 1 0IL

Hy=— _ 2
° =y dpaz T, o

(1.45)

2116 oY£0ElG QVTEG, /1y Vol 0 YVOOTOG LETPIKOG GUVTEAEGTNG TOV EALEUTTIKOD GUGTH-
HLOTOG TOV 0Toio EMAVUAALBAVOLLLE EOE:

hy =hy = a\/coshzn—cosztp = a\/sinhzn—}- sin? ¢

a
= % \/cosh(Zn) —cos(2¢) .

1.2.3 O1 ouvIoTWOEG TWV TTEdIWV GTO KUAIVOPIKG OUCTNHA GUVTETAYUEVWV

Ipoocapudlovtog tic Xy. (1.2.a") kot Zy. (1.2.0") ot0 KLVAWVIPIKS GOOTNA, TPOKVITTOLY Ol
GoYeTKEG EEI0MTELG OV JIVOVV TIG EKPPACELS TV TEdIMV.

H\extpiké nedio

32
E, = (ﬁ +k ) (1.5.0")
9211, 1 0T,
= -7 1.5.p'
0= oz T ey (1.5.p")
1 0211, ny 0T, (1.54)
7 pagoz JeOr dp >
MayvnTiké medio
82
H, = (_a ) +k ) mz » (1'6'0“’)
02y 1 011,
= jwe— 1.6.p'
14 8,082 +Ja)6/0 a(l) b ( B)
10°M,, . oI, (1.64)
= — — jwe——. .0.
Y7 p dgdz / ap !

1.3 EmiAuon Tng egiowong Helmholtz o1o eAAEITTTIKO CUCTNPA CUVTETAYPEVWV

Onawg €xet pavet oy evomta 1.2, 1 enilvon g Pobuwtg e&icmong Helmholtz odnyei ot
yvoon tov Badpotdv duvapkov I, kot I, Kot Katd cuvénea ot yvmdon Tov aktvoBo-
rovpevov medimv. 1o £36Q10 ovTd LEAETATOL 1) TEPITTMOOT TOL EALETTIKOD GUGTHLLOTOS KO
TL EKQPAGELG LTOPOVV VO, TAPOVY G’ 0TIV T dVO PabumTd SuVOUKA.
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Opilovpe m Bobpwtm mocdémrta ¥ 1 omoia mapiotdvel, gite T0 NAEKTPIKO SVVOLIKO
I1,, eite to poyvntikd dvvopkd Iy,,. ‘Etot, n e&icowon Hemlholtz gival

V32U 4+ k20 =0

ne k = w /e tov xopotdpiBpo. O tedectic V2 68 EMEUTIKEC GUVIETAYLEVES EXEL TNV
£Kppoon

, I 2 2y o
V= a2t a0r) T e
a? (cosh2 n — cos? (p) on dg dz
(1.7)

) z (B t)e
a? [coshz(Zn) - cosz(Z(p)] n* 0 9z

Omov a M eotiakn andotoon ™G EMAenyns. Eeapudloviog tdpa ) péBodo yopiopol tov
petapAntav, ypaeove
V(. 9.2) = H F()Z(2)

omoTE, e avTikatdoTaon oty Zy. (1.7) mpoximrtet

2 d’H d&>F ez,
FZ—+HZ—— |+ HF— +k"HFZ = 0.
a? [cosh2 2n) — cosz(Z(p)] dn de dz
Emedn 0éhovpe un tetpyévn on, ¥ # 0, dtupovtog pe HFZ mnpokimrel
2 ( 1d?H 1 sz) 1d*z
— +_— +_—+k =05 Vna(p7z'
a? [cosh2(2n) - cosz(2<p)] H dp* ~ F dg? idzz

KVI(D
TNoa va givar n Aomn, AMon g e&icwong Helmholtz, mpénet
Knp + K +k*=0 (1.8.0)

N omoio amotelel o TPAOTH GLVONKN.

1.3.1 H &iowaon yia 10 z
H dwpopikn e&icwon mov mpokdatet yio T peTofAnt z givar
2z
dz2

H otabepd K, pmopel va mapet 16¢popeg TIHEG avaroyo pe to Tpofinua. o diddoon katd
+e;, K, = —k2 = —p2%. Tote, n Zy. (1.8.0) yiveran

=K,z.

Kpp =P k> 7 —Kpp=k>—p>. (1.8.8)

Eav vrapyer aveEaptnoio and 1o z, d/dz = 0 pe amotélecpo K,=0 xor 10te M
2y (1.8.0a") yivetan
Kpo = —k* | —Kyp=k>. (1.8
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1.3.2 01 €§lowoelg yia Ta 1 Kal ¢

Ot e£10MOELS Yo TO 1) KOL @ TPOKVTTOLV Old TNV £KPPOOT)

2 ( 1 d’H n 1 sz) %
H a2 )= Bae-
a? [cosh2 (2n) — cos? (2(0)] H dn?> = F dg?

To Kye givan yvooto and tig Xy. (1.8.p"), (1.8.y") kot nepintmon, 61660 KpoTiE TO G-
Bohiopd Kye. AvomtdccovTag TV TEAELTOi0 TPOKOMTEL

1 d’H a2 h(2) Ky + 1 d*F " a? 20)K 0
— ——F — — COS — — COS =V.
H dnz P Ui ne F d(p2 ) % ne

Ky Ky

Onwg ko mpv, mpénet vo 1oy0el
K,+ K, =0. (1.9.0")

Y10 onpelo avtd epyalopaote pe mv e&icwon yo 1o - Mhady ekppalovue 10 K
cuvaptoetl tov Ky:

K, =-K,. (1.9.8"
1.3.3 H €iowon yia 1o 5
H dwpopicn e&lcmon yo 1o 1 etvor

d’H  a? B
d—nz — 7 COSh(ZT])KmpH = KTIH

n omoia &xet popen| e&lowong Wotpav, te to H va amotedel Tig Wocvvaptioelg kot to Ky
T1G Wotiéc. "'Yotepa amd Alyn dAyePpa, n tehevtaio KATAANYEL GTN LOPON

@2 H o (k2 — p?)
o [K,, — = cosh(2y) | H =0

OTOV €XOVUE AVTIKATAOTNGEL TO — Ky 0md T Zy. (1.8.3").

Opiovtog
W2 q? (kz—,Bz), (1.10)
npokvntel 1 (rovpevn e&icwon
a’H h?
W_ |:K,,—7<:osh(2n):|H= 0 (1.11)

N omoia anotelel TNV Tpomomompévn drapopikn e&icmon Mathieu.
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1.3.4 H e€iowon yia 10 ¢

H e&icmoon ywo 10 ¢ mpokdaTEL b TV EKEPOCT

1d*F  a?
Fdp? + 7005(2¢)KW =K.

Agdopévov o1t 10 Ky eivar yvwoto amd m Zy. (1.9.0") kot kévovtog xpron tov opiouol yio
10 h?, mpokdmter | (rovpevn eicoon

d’F h?
w—i— Kn_7005(2¢) F=0 (1.12)

n omoia eivar 1 dapopikn e&icwon Mathieu ywo o F.






2.1

KEDOAAAIO

2.uvaptnoeic Mathieu

Eicaywyn

O1 cuvoptioelg Mathieu gpeavifovrat oe TpofAnpata LabnUaTIKiG QLUGIKNG 6mov 1 dtdta-
&n tov mpofAnpatog £xet eAdewmtikn yeopetpia. ITo cvykexpéva, n enidvon g e€icmong
Helmholtz 610 eAAemtikd GUGTNLO GUVTIETAYUEV@V, [E TN HEDOSO Y@PIGHOD TV HETOPAN-
TV, 0dnyel otig dapopikég e€lodoelg Mathieu (kavoviki Kot TpOTOTOMUEVT)™ Ko KoTd
GULVETELD, Yol TV €VPECN TNG TANPNG ADO™G, 1N €milvon TV 600 VEOV owTdV EIOGEDV
glvat amapaitnn.

H xovovikr] popen g dwapopikng e&icwong Mathieu, 1 omoio avoQEpeTal Kot ©C
yovwokn eEicmon Mathieu, givat

d?y h?
— b — —cos(2 =0. 2.1
d¢2+[ 5 (¢)}y (2.1
O1 Moelg avtg yopilovtal oe ApTieg Kol TEPITTES, OVOUALovTal YOVIOKEG cuvapTioelg Ma-
thieu ka1 cvpporiovran pe Sey, (1, cos @) kar So,, (h, cos @) avticTorya.
H tpomomomuévn dapopkn e&icmon Mathieu, 160d0vapo yYVOGTH Kol OC OKTWVIKY
e&lomon, etvat
d?y h?
W — |:b -5 cosh(2n):| y=0. (2.2)
Opoimg, o1 Aoelg g yopilovtat oe GPTIEG KOl TEPITTEG, OVOLALOVTOL AKTIVIKEG GLVOPTICELG
Mathieu ko cvpporilovrar pe Zey, (h, coshn) kou Zoy, (h, cosh n) avtictoya. Kat otig dvo
e€lomaoelg, b givor ot W0TWES, ¥ Ol 1B106VVAPTHGELS evd /1 pio otafepd 1 omoia oyetileTan
LLE TOV KupaTapdpo cOpemva pe ™ oxéon h = ak’ émov 2a eivon 1 eotiokh amdoToon TG
EAheymg.
H pelém tov dptiov kot teptttd@v cvvaptmoenv Ba yivel Egymptotd.

* BAéne evotnra 1.3.
T Bréne evomta 1.3.
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2.2 01 apTieG OUVOPTAOEIG

Ot dptieg YoViokég cuvaptnoels divovtat amd ) oyéon [2, oeh. 1408]
o0
Se (h,cos @) = Z B; (h,m)cos(ng), m=0,1,2,... (2.3)
n=0

eVO 01 GPTIEG OKTVIKEG GLUVOPTIHGELS 0o TN oyéon [2, oeh. 1408]
o0
s n—m .
Zem(h,coshn) = ,/E Z(—l) 2" B, (h,m)Zy(hcoshn), m=0,1,2,...
n=0

omov Z, (h coshn) givan n ocvvdptnon Bessel i61o0v gidovg pe v Zey, (h, cosh n).
2TIG TPONYOOLEVEG EKQPACELS, To M1 Kol 1 gival TOVTOYPOVA APTIOL 1| TEPLTTA. AVTO
pog odnyei g pio evoarAaKTIKY ékepacn ywo to 7. Otav to m givol aptio, T0 7 UTOpEl vo
ypapel ogn = 2p pe p = 0,1,2,... evod, 6tav 10 m givon meprrtd, to n = 2p + 1 pe
p=0,1,2,....'Eto1, propodpe va ypdyoovpe
n=m=%2p, Ym=0,1,2,..., p=0,1,2,...,
pe v emthoyn £ va onpaivel to €ENG:

e OTAV M = 2p, KPOTAUE KOl TO. 600 GOUPoA (SNAadT TPOKVLTTOLY VO TIUES Yo
TO 1) EVO,

e OtV m < 2p, xpoatdpe Lovo to + (8101t dtapopetikd Ba mpoékvnte n < 0).
Kat’ avtév Tov 1pdmo, 1 AVGN Y10 TI YOVINKEG GLUVAPTNOELS YPAPETOL
o0
Sey(h,cosg) = Z Bfnizp(h,m) cos[(m £ 2p)p], m=20,1,2,.... 2.4)
p=0

Opoimg, N eVOALOKTIKY YPOON Y10 TIG OKTIVIKEG GUVOPTHGELS ival
T o0
Zem(h, coshn) = \/; Z(—l)iprnizp(h, M) Zm=+2p(hcoshn) . (2.5)
p=0

2.2.1 AVATITUYHA TWV IBIOTIMWYV

Otav peletdue TIg GPTIEG CLVAPTAOELS, Ol W0TIHEG b cvpPoliCovion pe be kol Egovv T0
OVATTUY O

bewm = m* + ISh* + ISh* + -

dAadn i drelpn oepd aptimv duvapemv tov i. Ot cuviedeotés /€ Ba d000vV oty evotnTaL
3.6. X cvvéyetn Kot péxpt ekeivo to onpeio, dg Ba oG amacyOANGOLV.
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2.2.2 AVATITUYHA TWV CUVTEAEOTWV

INo k6be tun tov m (m = 0,1,2,...), ot cuvieheotés By (h, m) avontdccovial G (o
Gmelpn 6epa ApTimV SuVApE®V TOV /. Anladr| ExOuV LOPPT|

BS(h,m) = a + Bh* + yh* +8h8 + .- (2.6)

Evorhaktikd, oo m popen By o,  (h.m) ypdeovrar

e — et 12p et 72p+2 et p2p+4 , ..
Blyap(hm) = (a5 127 + oS5 12742 4 a5t 1204 4
i

+ agiz'thﬂl bt O‘;izkthﬂk)

x (1 +g§h2 + gih4 NS ggsl,lZs + ”.ggkth) 2.7)

k k
= Z“g,yh“”i (1 + Zggslﬂs), k — o0
i=0 s=1

pem = 0,1,2,... ko, yio kabe m = 0,1,2,..., 0 p = 0,1,2,.... H popen avt eivat
oodvvaun pe m Xy. (2.6).

2.2.3 ApxIkéEG TTapatnpnoelg — 1

Edv ot Zy. (2.1) 10 & = 0, awt maidpvet poppny ¥ +by = 0 ue b = m? ondte y”"+m?y =0
1N omoia €xel TIG YVOOTEG ADGELG

Ym = Am cos(me) + By, sin(me) .

Edv mepropiotodpe otig dptieg cuvaptoets Ba xovpe

Ve, = Amcos(mg)
N yevikoTepa

o0
¥ = Y ducosng)
m=0
KO GE OVETTUYLLEVT] LOPOY,
Yo = Ao+ Ajcosg + Arcos(Rp) + - .

Evailokticd, epappolovrag m Bewpia tov eicdcewv Mathieu Aappdvoopue

o0
y¢ = Sepn(0,cosp) = Z B; (0, m) cos(ng) .

n=0

®¢tovpe

o0 o0
Z B (0,m) cos(ng) = Z Amcos(me), m=0,1,2,...
n=0 m=0



12

2YNAPTHZEIZ MATHIEU

N eVOANOKTIKA

o0 o0
Z Biy15,(0,m) cos[(m + 2p)g] = Z Amcos(mp), m=0,1,2,....
p=0 m=0

E&iodvovtog toug 6povg pe m = 0, m = 1, m = 2 K.Am., TPOKVTTEL OTL

Ao = B;(0,0), A; = Bj(0,1),

omoTE,
y© = B;(0,0) + BJ(0,1)cosg +--- .
— S——
p=0 p=0
Onowg

B;(0,0) = (agf) + undevikoi 6pot) (1 + pndevikoi opor) = agf) ,
B5(0,1) = (oz(e),io + undevikoi 6pot) (1 + pndevikoi dpor) = agf)

Kat opoilmg yo Tovg vwoAomovg 6povs. Tmpa, Kavovtag Kavovikomoinon [2, cel. 1408],
TPEMEL

o0
D By, (0m)y=1, Ym=0.1.2....
p=0
dnradn
B, (0,m)+ B, ,(0,m)+ B, . ,(00m)+---=1, m=0,1,2,....
I'am = 0, o poévog pn pndevikdg 6pog eivar owtdg pe p = 0, dnradn o B;(0, 0), ondte
B5(0.0)=1— o =1.
TINo m =1, o un undevikde dpog givar oAt ovtdg pe p = 0, ondte
BS(0.)=1—oaf=1.
H dwdkacio avt) cvveyiletar yio 6do too m = 0, 1,2, ... e TEAKO OTOTEAEGLOL

oo =1. Ym=0,12,....

2.2.4 ApxIKEG TTOPATNPNOEIG — 2

ATd 1O TPONYOVUEVO OTOTEAEGO. GUUTEPAUIVOVUE OTL, 1 OVATTUEN Y10 TOVG GUVTEAECTEG
B, » (h, m) mpéner va diver 1 6tav 10 p = 0 00TOG OOTE, GTNV TEPinT®oT oL T0 1 = 0,
n Avon pe gpnon tov cuvoptioewv Mathieu va copmintel pe ™ AOoN ™G ATAOVGTEPNG
oLVNB0VG S10POPIKNG EELCMONG TOV TPOKVTTEL GTNV TEPIMTOOT QVTY. LVUVETMS, IOYVEL OTL

et __ P
aO,Zi_O’ i=1,2,3,....

‘Etot, 6tav p =0

By (hom) = (a5h® + a5 + gt + ) (14 g3h* + g5h* + )
=1+ gSh* + gh* 4 -

Kat 0tav emmpocleta h = 0, By, (0,m) = 1.
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2.2.5 Apxikég Tapatnpioeig — 3

Ao TV eVOANOKTIKY YPOPN Y10 TO 72 TTOVL £Yve otV evOTNTO 2.2, UTopode va eEAyoLLLE
aKopo e opykn mopatipnon. o topddetypo, £6tm 0Tt emtléyovpe v T m = 3. Tote
avapévoope n = 1,3, 5,. ... [Ipdypott, pe n = m £ 2 p, 6tov

p=0—->n=3

p=1—=n= 5 }‘(XHB(:’NOVT(XQ 0 +
1 hopPévovrag to —

p =2 —n =7 apupdbvooue pévo 1o + drapopetikd to n < 0

Anhadr|, ot GUVTELECTEG
5,0 =0 6tav m <2p.
2.2.6 YTTOAOYIOPOG OUVTEAECTWV

, ] . e . .
O vmoAoYIGHOG TOV GUVIEAEGTOV avintoéng B, ., , (h,m) éykerrar 61OV VIOAOYIGUO TV

: ek e ’ et . -
crmvrsk’scsm)v 3 p,2i KO &5 O1 cvvteleotés of P2 vroroyilovtat oty [3] kot Ba SoBodv,
ocot eivar amapaitnrot, oto Keo. 3.

2.2.7 KavovikoTroinan

O vroroyiopog Twv cuviekeotdv g5 a yivel edv epappdoovpe T cuvifikn Kavovikoroin-
ong tov cuvaptoemv Mathieu 1 omoia givar [2, cel. 1408]

o0
> Bi(hom) =1
n=0

N wodbvapo
o0
> By, (hom) =1.
p=0

AvTiKaO16TOVTOG TO OVATTOYLLOTO TOV GUVIEAEGTAOV, TPOKOTTEL OTL
00 k k
et 2p+2i e 1,28 —
Z ZaZp,Zih 1+ ) &3h =1
p=0 Li=0 s=1

70 omoio 1wodvvapa YpapeToL

k oo k

(1 ¥ Zg?s””) L+ Y Yass, it <1
s=1 p=1i=0

Hog Kot 0 6pog TV adpolcpdTov TV g5 Shzs glvar aveEdptTog Tov p Kot TOpIAANAL

agii =1lywi=0c¢evo a(e),izl. =0ywi =1,2,3,.... BeBaing, yia mAnpn Abon, k — oo.
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Xe AVETTLYUEVT] LOPPT, 1] TPONYOVLEVT] GYECT] YPAPETOL

(1 +gSh? + gSht + )(1 +aSER b assht £
+ ajf)hd' + ozﬁ,izh6 + o

+e) =1,

Onadonoidvtag cg duvapelg Tov h%,

I+ (ai,io + gi)h2 + (ag,iz +oagh +oastel + gi)h4 L=
am’ Omov TPOKVTTEL
g =1, (2.8.0")
g5 = —o5, 2.8.8)
Kot
g5 = (055 + 5% —ashest) 2.8y

[evikevovtag, o1 GUVTEAEGTEG g5 ¢ YphpovTaL

s §S=p

e — _ et e _
825 = ZZaZP,Z(S—p—j)g2j7 s=12,...
p=1j=0

evo g = 1.
2.2.8 AVATITUYNO YWVIOKWY CUVOPTACEWV

"Exovtog mAéov avantuéel Tovg GUVTEAEGTEG, GV TOVG OVTIKATAGTCOVUE 6T Xy, (2.4), Tpo-
KOTTEL TO OVATTUYLLO YO TIG YOVIOKEG cuvapthioslg Mathieu:

) k k
Sem(h, cosg) = Z |:Z a;izl-hzl"mi (1 + ggshzs):| cos[(m £ 2p)y]

p=0 Li=0 s=1

k [es) k
= (1 + Zgishzs) > { agy 5 h* P cos[(m + 2P)<P]}
s=1 0

p=0 \i=
k
= (1 + Zggshzs)
s=1

oo k
x { cos(me) + Z Zaﬁizl-th‘”i cos[(m £ 2p)ply, k — o0
p=1i=0

pem =0,1,2,....
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2.2.9 AVATITUYHA OKTIVIKWYV OUVOPTACEWV

AVTIKOOIGTOVTOG TO UVATTUYO TOV GUVIEAESTOV By, (/1, m) oV £KPOcT TV OKTIVIKAOV
GLVOPTICEWMY, TPOKVTTEL 1] EKPPOOT|

k
Zem(h, coshn) = @(1 +> gSJl”)
s=1

00 k
X | Zm(hcoshn) + 2:(—1)i1J Zagizl-hzl’“izmﬁp(h coshn)
p=1 i=0

pem =0,1,2,... evd k — oo.

2.3 O1 TTepITTEC OUVAPTHOEIG

Ot TepTTéc YOVIOKES GLUVOPTACELS ivatl 1 dgvTepn Katnyopia Avoemv ¢ Zy. (2.1) kat di-
dovrtat and v Ekepacn [2, oer. 1408]

o0
S0 (h, cos ) = Z B, (h,m)sin(ng), m=1,2,3,...

n=1

€V, Ol TEPLTTEG OKTIVIKEG GUVOPTNOELS omd TV £Kepaot [2, cel. 1408]

o0
Z0m(h, coshn) = \/gtanh n Z(—l)%nB,‘;(h, m) Zy,(h coshn)

n=1

pem =1,2,3,... wavorolovv tm Zy. (2.2).
Onmg Kot 0TS GPTIEG GLVOPTAGELS, TA 71, 1 EIVOL TAVTOYPOVE APTLOL 1} TEPLTTH. ZVVETMG,
HUTOPOVUE VO YPAWYOVLLE
n=m=%2p, p=0,12,....

Topa, n erhoyn Tov copPOr®V yivetal Alyo S10pOpPETIKA an’ ATt TPLv.
e Otov m > 2p kpartdpe kot to. SVo GOUPOAN EVO,

e 0tav m < 2p, kpatdpe povo 1o + (Swwpopetikd Ba mpoékvmte 1 < 0 evod TdOpa
ton=1).

IMopopota pe Tig ApTIES, Ol TEPLTTEG YMOVIOKES GUVAPTICEL YPAPOVTUL

o0
S0 (h,cosp) = Z Bfnizp(h,m) sin[(m £ 2p)p], m=1,2,3,...
p=0

KOl 01 TEPITTEG AKTIVIKES GLUVOPTNOELS YpapovTal

o0
Z0oy(h, coshn) = \/gtanhn Z(—l)ip(m + Zp)B;’nﬂp(h, m)Zm+2p(hcoshn)
p=0

omovm =1,2,3,....
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2.3.1 AvVATITUYHA TWV ISIOTIMWYV

Yy mepintoon avth, ot 110Tég cvuPforilovtal pe ho Kot avanTHOCOVTIOL MG
bom = m* + ISh* + Igh* +

2.3.2 AVATITUYHA TWV CUVTEAEOTWV

O1 ovvieheotés B ., , (h,m) &yovv ko €dd TtV 161 Ekppacn avamTuéng Lovo pe pa dto-
Popa 6T0 SeHTEPO LEPOG TOVL YIVOLEVOD, ONAOON

Byyisp(hom) = <a2p o*? + OlOi St 4 a"i Y L AR
+ a3, 21h2P+21 +o gt 2kth+zk)
(gO + g5h* 4 ggh* + -+ g5 h* + gzkth)

k
= Za‘z’jlehzl’ﬂl <g3 + Zggshzs), k — oo
i=0

s=1

pem = 1,2,3,.... ['o k6O po oo ¢ Tipnég avtég tov m, o p = 0,1,2,.. ..

2.3.3 ApxIkéEG TTapaTtnpnoelg — 1

Axolovbmvtag v 101a dwadikacio 6mwg oty gvotnta 2.2.3 Kol KpATOVIOG Qv T eopa
UoVo Tig TEPITTEG ADGELS, EXOVIE

o0
y° = Z By, sin(mg) = Bysing + By sin(2¢) + -

m=1

Kot e§lodVOVTaG e TV
¥ = Som(0.¢) = Z By, (0.m) sin[(m % 2p)g]

mpoxbmtel o, yiom = 1, By = BY(0, 1)}, yium = 2, B, = B3(0.2)* x.o.x. Apa,
»° = B{(0,1)sing + B5(0,2) sin(2¢p) + --- .

Onawg,
B(0,1) = (oz + undevikoi opm)(l + undevikoi 6pot) = agﬂg
1 1
B5(0.2) = (ag’ + undevixoi 6pot) (5 + pndevikoi ()pol) = 50{3%
¥ Anhadh, o um pmdevikdg ovvieheotic mpokvmtel 6tav p = 0 evéd ot vmorowmot (p = 1,2,3,...) sivar

pundevikot.
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H xoavovikomoinomn yio 11 mepirtég cuvaptnoelg ivot

o0
> nBy(0.m) =1

n=1

Ul
oo
D 2p) By (0.m) = 1.
p=0
Avanticoovtog, £xovpe
mBS,(0,m) + (m £ 2)BS,,(0,m) +---=1.

To m = 1, o pévog pun pndevikdsg cuvtereatrg eivat avtdg pe p = 0, étot

BY0.)=1—ajp=1.

Toam =2,
2B5(0.2) =1 —>agg=1.

H Swdwacio avty propet va cuveylotet yio OAa Ta 1. ZOVETMOG, 10YVEL OTL

o =1 Vm=123_...

2.3.4 Apxikég TTOPATNPACEIG — 2

Avatpéyovtag oty evotnta 2.2.4, eidape 0L ot ouvtedeoTéc ot yuo p = 0 kari # 0 givon
pndevikoi. Ot mapaTnpNoels avTéG IYHOLY Kat £dM, OTOTE

ot __ .
aO,Zi—O, i=1,2,3,....

2.3.5 Apxikég TTapartnpnoeig — 3
Onwg kot oty evotra 2.2.5, 101 Kot €00 Lo, 0KOUA apyIkn Topotipnon ivat duvatn. Edv

mopadelypatog yapw emtiéEovpe v T m = 4, 0o aVOUEVOLLLE TO 71 VO TTAPEL TIG TULEG
2,4,6,.... Aedopévov 0Tt n = m £ 2 p, égovue

p=0—->n=4
Pl = 6 Xath?wovwg 0 +
2 happavovtog to —
p =2 — n =8 hapPdvoovpe poévo 1o + StapopeTikd to 1 = 0
p =3 — n = 10 hapPdvovpe poévo 10 + dopopetikd to n < 0

YUVENMC, Ol GLVTEAECTEG
o— .
U, =0 Otav m<2p.
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2.3.6 KavovikoTroinan

Ot ovvteheotés g5, OTOG KAl 0TV TEPITTOON TV APTIOV GLVAPTHGE®Y, Do TPOKLYOLY

Kavovtag ypNomn TG KOVOVIKOTONoNG. AVIIKOOIGTMOVTOS TO OVATTOYLLOTO TOV GUVTEAEGTMOV
o . p . , .

Bhis, (h, m) oV €KQPOACT KOVOVIKOTOINGNG Y10, TIG TEPITTEG GLUVAPTHOELS, AOUPAVOVUE

k k k
<g3 + Zggshzs) m+ Yy (mE2p) Yy a,hPT | =1
s=1 p=1 i=0

e k — 0o. Avamtdcoovtog £ovpe
(g3 +g9h® + goht + ) [m + (m =+ 2)(agfgh2 +asEnt + )
+(m+ 4)(agj—;h4 + st + )

+o] =1,

Ouadonoidviac o Suvapelc Tov A%, mporbntel

m=+2
mgg + (mg‘z’ + — a‘z’f))hZ

m=+2 m=t4
+|:mg2+(m:l:2)oz‘2’f)g‘2’+ - a‘z’,ﬂ;+ - a‘iiﬂ):|h4

=1

an’ 6mov e&dyovpe

o 1
g0 = —, (2.9.0")

m
m=+2 + '
g8 = ————a3} (2.98)

Kot

o (m + 2)2 o+)2 1 ot ot '
gs =7 (03%) — —3 [(m £ a3 + (m £ 4ag] - (2.9.7)

Ievikebovtag, o1 cuvteheoTég g5 TPOKOTTOVV BACEL TNG GYEGNS
1 s S—=p
+
g5, = - Z Z(m £2p)05 - p-jy &2y S =1,2,3,...

p=1j=0

ev gg = 1/m.
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2.3.7 AVATITUYHO YWVIOKWY CUVOPTACEWV

Axolovbdvtag Prparta Topdpoto pe avtd g evotntag 2.2.8, TPOKOTTEL TO OVATTUY LA

k
1
Som(h, cos ) = (; + ngsh”)
s=1

oo k

X 4 sin(me) + Z Za‘z’;zl-hzl’+2i sin[(m +2p)pl;, k — o0
p=1i=0

pem =1,2,3,....

2.3.8 AVATITUYHA OKTIVIKWY OCUVOPTACEWY

To avATTUYHO TOV TEPITTAOV OKTIVIKOV GLVOPTHGEMV eivol

k
Zom(h,coshn) = \/gtanhn(l + Zggslﬂs)

s=1
k

x | mZy(hcoshn) + Z( 1)EP(m £ 2p) ZO‘Zp i W P2 Zyin p(h cosh )
p=1 i=0

pem =1,2,3,... evd k — oo.

2.4 OpBoywviétnTa

Ot yovwkég cuvopthioelg Mathieu amotelovv éva mANpeg opBoymdvio chvoro. Ot oyéoelg
opBoyovidmntog givar [2, cel. 1409]

2
/ Sep (h, cos @) Se, (h, cos @) dp = M, (h)émn
0

Kol
2w
/ Som(h, cos ¢)So,(h,cosg)dp = M, (h)mn
0
EVD
2
/ Sen (h, cos ¢)So,(h,cosp)dp =0, Vm,n.
0

Y16 ekppaoeis ovtég, My, (h) xou M, (h) eivat o1 6uvtelecTég kavovikomoinong Kot divovrat
amo TIC GYECELS

MS(h) =7 Z 83 [BS(h,m)]’

Kot
o]

M) =7y [Ba(h.m)]*

=0
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O1v16 0AOKAPp®GT GLVAPTAGELS Sepy, (1, cos @) Kot So,, (/, cos @) mepiéyovv To deikt
m 0 omoiog, €0V KATO10G OVATPEEEL GTOVG OPIGLOVE TOV YOVIUK®OV GUVAPTNCEDV, AVAAOYQ
HE TNV TN TOV, EMTPENEL APTIOVE N} TEPITTOVG OEIKTEG Y10 TOVG GLVTEAESTEG B. ATtotédec i
700TOV, 01 GUVTEAEGTEC KAVOVIKOTOINGC VO, AVAITTUGGOVTAL GE GELPE amd dpovg B2 avéloyo
HE TNV TN TOL M. XVVETMOS, EVOAAUKTIKY YPOPY| Y10 TOVG GUVIEAEGTES KAVOVIKOTONGNG
giva

My =7y % [B;;ﬁp(h,m)]z (2.10)
=0 m=+2p
Kot
s 2
My ==Y [B;;,ﬁp(h,m)] . 2.11)
p=0

BeBaiwg, otig ek@paoels avTtég, em+2p elval 0 cuvteheotig Neumann pe

1, i=0
=0 . 2.12
& {2, P40 2.12)



KEDOAAAIO

AvaTtrTuydaTa Twv
ouvapthoewv Mathieu

3.1 Eiocaywyn

To avarntoypoto Tov cuvaptioemv Mathieu émg v T€Toptn TAEN TPOKVITOLV LE XPHON
TOV AVOTTVYUATOV TOV GUVTEAEGTOV B péypt tétaptn dvvaun tov /1, dniadn

By o, (hom) = a + Bh* + yh* + O(h°) (3.1)

Ko 6poa yw tovg By 4, (h,m).

211 ovvéyel, eEetdlovpe TIG APTLES KOL TIG TEPLTTEG GLUVOPTNGELS.

3.2 EKQPACEIg ApTIWV OUVOPTHOEWV

To va Bpovpe ta avartdypoto og Ty T€taptn T6én 1060 TOV APTIOV YOVILK®OV GUVOPTH-
eV 0G0 KOl TOV OVTIGTOLY®MV OKTWVIKGV, AETNPio £IVOL TO OVATTOYLOTO TOV CUVTEAEGTMOV

Bfnﬂp(h,m):

Byis,(h,m) :(O’Z;,oth + ozgjj,zth“ + ag§’4h2p+4 + ) .
X (1 + g$h* + gsh* +>

T va €pBet n Zy. (3.2) ot popen g Zy. (3.1), mpémet, petd v extéleon TV Tpdemv, va
Srampicovpe Suvépelg émg i*. Eneidn opmg ot ekBétec e£aptdvTol amd To p, To AvOmTyy-
pata 0o eoptdvral emiong amd 10 p. 'Etol, yuoo p = 0, 1 enupendpevn Ekepocn 1 omwoia

21



22

ANAMTYTMATA TON ZYNAPTHZEQN MATHIEU

dtver 6povg péxpt h* sivon
B (h,m) = a&io + ozg’izh2 + agih“

+ g5 (as5h? + aghit)

+ g4 (agf)h“)
+0Oh°),
Yo p =1
B, (h.m) =aShh* + 55t
+ g5 (oc;,ioh“)
+0O(h°),
Yo p =2

BSy,(hom) = a5Eh* + O(h°)

gV@, TIHEC TOV p = 3 divovv 6poug h° Kot avdtepovg.

IMopompdvtog To avorTHyHaTe oVTO, e TO COUTTNYHEVT EKEpach glvat dvvarth.
Mo ewWwkd, v avatpééovpe ot Xy. (2.7), oek. 11 kou Oéoovpe k = kpax, TOTE OL TPEIS
TPONYOVLEVES AVATTOEELS LITOPOVV VO TPOKVYOLV 0T TN

kmux_p kmax_p_j

Bfnizp(h,m)z Z Z agizl-h““i ggthj (3.3)
j=0 i=0

0£T0VTaC kmax = 2. TEC TOV kmax = 3 081y00V 6TV gpedvion 6pav h° kat ve.

3.2.1  AvamrTUyuaTta TwV YWVIAKWY CUVAPTHOEWV

Avtikafiotdvtog ™ Zy. (3.3) ot Xy. (2.4), oeh. 10, TpokONTEL N EKPPOCT) VIOl TIS YOVIOKES
ovvaptoets. Eivor

kmax | kmax—P [ kmax—p—J

Sem(h,cosgo)zz Z Z agjzl-h”’“i ggjh” cos[(m £ 2p)g]

p=0| j=0 i=0
pem =0,1,2....

Avartoype tétaps taéng o va Bpodue to avantuypo tétaptng Taéng, Bétovpe kyax =
2, omoTE,

Sep (h, cos @) ~ (1 + ggh2 + gih“) cos(mg)

+ [agf)hz + (ozf:z + ggagf))h“] cos[(m =+ 2)¢]
+ afﬁ)h“ cos[(m + 4)¢].
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Tehkd, oe mTANnpn avamtuén, n g1todpevn Ekepaocn givot
Sem(h, cos @) ~ (1 + gSh* + gih“) cos(mg)
+ [oz;i)hz + (O‘;Z + ggagj%)h“] cos[(m + 2)¢]
+ [ag,_ohz + (Otg,_2 + gia%)h“] cos[(m — 2)¢]
+ aﬁ)h“ cos[(m + 4)¢]
+ aZ,_OhA' cos[(m — 4)¢]
1M, ©G TPOG SLVAUELS TOL /1,
Sen (h, cos ) >~ cos(me)
+ {gg cos(me) + agjg cos[(m + 2)¢] + a5 cos[(m — 2)g0]} h?
+ {gi cos(mg)
+ (O‘;Z + ggagj%) cos[(m + 2)¢] + (a5 + g5a5 ) cos[(m — 2)¢]

+ aijg cos[(m + 4)¢] + ay , cos[(m — 4)<p]}h4 .

3.2.2 AvOTITUYHATO TWV OKTIVIKWY CUVAPTACEWY

Kot’ 6poto tpomo e Tic yoviakég cuvaptioels, avtikodiotovtag m Zy. (3.3) om Zy. (2.5),
oel. 10, TpokHTTOVY TO AVATTOYLOTO Y10 TIG OKTIVIKEG GuvapTioglg Mathieu:

kmax
Zey (h, coshn) ~ @Z(—l)ip
p=0

kmux_p kmax_p_j

et 2p+2i\ e 1,2j
x Y ) (“21:,21"1 )ngh
j=0 i=0

X Zm+2p(hcoshn)
pem =20,1,2....

Avantoype tétaptng Taéng  OLtovtag kmax = 2, TO avdmtuypa givol

Zem(h,coshn) ~ \/g{(l + gghz + gih‘l)Zm(h coshn)

+ [agj)hz + (O‘;Z + ggagj%)h“] Zm+2(h coshn)
+ [ag,_ohz + (Otg,_2 + ggag’_o)h“] Zm—2(h coshn) (3-4)
+ ozij:)h4Zm+4(h coshn)

+ ozj,_()h4Zm_4(h cosh n)} .
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Evolhoktikd, o¢ mpog duvauelg tov A,

Zey(h,coshn) >~ \/g{zm (h coshn)

+ [gZZm (h coshn)
— ozgﬁ)Zerz (h coshn)
— a5 gZm—2(hcosh 77)]h2

+ [gZZm(h coshn) (3.5)

- (O‘;Tz + g;“;;)zmn(h cosh7)
— (055 + 8505 0) Zim—2( cosh )
+ aZjB Zm+4(h coshn)

+ a5 g Zm-a(h cosh n)]h4} .

Avaroya pe to TpOPANLLO, EVIPEPEL EXIONG 1] YVAOOY TNG TAPAYDYOL TOV OKTIVIKOV
GLVOPTHCEOV MG TPog T petaPinty) 1. To anotélecpa emttvyydvetot mapayoyilovtag 6po
7pog 6po TN Zy. (3.5). XpNoHomolovpe ToV Kavova g oAvGidog yio ToV TpdTo 6po

dZey, (h, coshn) o dZ,,(hcoshn) du
dn du dn

ue u = h cosh 7. Onote, 10 TEMKO amoTéEAESHOL vl
dZe,(h, cosh .
W ~ hsinhn,/ %{Z;n(h coshn)
+ [gg Z,, (hcoshn)
- agi) Z,, 4> (hcoshn)
— a5y Z,,_5(hcosh n)]h2

+ [ng,’n (h coshn) (3.6)

- (O‘;Z + giagfo)Z,’,,H(h cosh )
— (a5 + 2505 ) Z;,_, (h coshn)
. afd;) Z 1.4 (h coshn)

+ oy o Z,,_4(hcosh n)]h4}

010V 0 TOVOG oTIg GLVOPTNHCELG Bessel dnAdvel Topdywyo mg TPog T0 OPIGLL.
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3.3 EKQPAOCEIG TTEPITTWV OUVAPTACEWV

Axolovbmvtag v idto Topeio Epyaciog OTME GTNV TEPITTOOT TOV GPTIOV GCLUVOPTNCEDY,
, , . . , . ho

KOTAATYOVHE OE Pitl TAPOHOLO EKPPAOT Y10 TOL AVOMTOYHATA TV GUVIEAESTOV By ) ) (h,m)

KoL TEMKA, OTIC OVTIGTO(ES EKPPACELG TV TEPLTTOV YOVIOKAV KAl OKTIVIKOV GUVOPTNCEDV.

3.3.1  AvamTUyuaTta TwV YWVIOKWY CUVOPTACEWY

To avamTOYHOTO TOV TEPITTOV YOVIKOV GLVAPTNCE®V gival

kmax | kmax—pP [ kmax—p—J
Som(h,cos ¢) ~ Z Z Z a‘z’lf,zl-hzl’“’ g‘z’jhzf sin[(m £ 2p)¢]
p=0 j=0 i=0

pem =1,2,3,....

Avantoype tétapg Taéng  OEtovtas kyax = 2, T0 (NTOVUEVO AVATTTUYHO Eival

1
S0, (h, cos @) >~ (— + ggh2 + g2h4) sin(mg)
m
1 1
+ [Ea%hz + (Eagz + g‘ja%)h“} sin[(m + 2)¢]

+

| —

1 1
. —hZ 0= 0,,0— h4 : )
2.0 + (mo‘z,z + gz“z,o) } sin[(m — 2)¢]

+ aZ:Bh“ sin[(m + 4)¢]

+ —012,_0/14 sin[(m — 4)¢].

3

Avtictoymn popen umopei va Ppedet ekppalovtag 1o avATTLYHe ©G TPOG SUVALELS TOL /1.

3.3.2 AvOaTITUyHaTa TWV OKTIVIKWY OUVAPTACEWY

To avamTOYLOTO TOV TEPITTOV AKTWVIKOV CUVOPTCEDV Etval

kaX
Zom(h, coshn) ~ \/gtanhn D (=DFP(m +2p)

p=0
kmux_p kmax_p_j

+  p2p+2i 2j
X Z Z Y 220" | Zimx2p(hcoshn)
j=0 i=0

pem=1,2,3,....
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Avamtoype téTaptng Taéng Me k. = 2, 1 Tponyovuevn Ekepoot ivel

1
Zom(h, coshn) ~ 1/%tanhn{m (E + g‘z’hz + ggh‘t)Zm(h cosh7)
1
_ 2)| — 0+/ 2
(m + )[mo‘z,o !
1 -
+ (Za(z’g + gga‘z’j('))h“ Zm+2(hcoshn)

1
_ _2 _ 0—/2
(m )[maz’(ﬂ

1 -
+ (—a‘z’_z + ggoz‘z’_o)h4 Zm—2(hcoshn)
m 2 , |
i o+ 1,4
+ (m+4)—ay  h" Zya(h coshn)
m

1
+ (m — 4)—a§ oh* Zm—4(h cosh 77)}
mo4
eva, 1 availoyn popen g Zy. (3.5) sivar

Z0oy(h, coshn) ~ \/g tanh n{Zm (h coshn)

+ [mg‘z’Zm (h coshn)

m+4 2

a‘2”+ Zm+2(hcoshn)

m —

2
oy o Zm—2(h cosh 17)}/12
+ [ngZm(h coshn) (3.7)
1 o+ o0+
—(m+2) PR + 85057 | Zm+2(h coshn)

1
—(m— 2)(Zag’_2 + ggag}))Zm_z (h coshn)

m+4

+ aZ”B Z m+4(h coshn)

—4
+ m—az_oZm_o, (h cosh n):|h4} i
m )

Télog, N TAPAY®YOS TOV TEPLTTAOV GLVOPTHCEDV TPOKLATEL artd T Xy. (3.7) Kot eivort
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dZo,,(h, cosh
M ~ hcoshn,/%{z,’n(h cosh 1)
n

1
+ | ———Z,,(hcoshn) + 4
|:(h coshn)? ( )

1

1
+|———B+ T
(h coshn)

1
-———A4 AR
(h coshn)

TV mponyovusvn £kepact, B eivar o cvviereotig Tov A2 om Zy.(3.7), A sivon 1 idio
mocoTTA e T0 B avtikafiotdvtag tig cuvapmoelg Bessel pe T mapayd®yovg Toug oG mpog
10 Opiopa kot téhog, I” eivan o cuvielestic Tov A* emiong ot Zy. (3.7), avikadioTOVTOC
méA 115 cvvaptoelg Bessel e TIg Tapayd@yovs TOVG WG TPOS TO OPLGLLA.

3.4 OpbBoywviéTnTa
Evdwpépovv emiong To. avantdyIato Tov GUVIEAESTMOV Kavovikonoinong My, (h) wou My (h)
péypt v tétaptn Taén.
3.4.1 AVATITUYHA TV APTIWV OUVTEAECTWV

T vo Tpoxdyetl to (nrodpevo avantoypa, avikadictovpe ™ Xy. (3.3) ot Zy. (2.10) omote
KOl TPOKVTTEL TO OVATTUYLO Y10 TOVG GPTIOVG GUVTEAESTEG Kovovikonoinong. Eival

2

Kmax kinax—D [ kmax—p—J
e ~ 2p+2i e 1.2j
M, (h) ~ ]'(Z . Z E azp il g5;h
mE2P | j=o i=0

omovtom =0,1,2,....

Avantoypo tétoptng Taéng o va mpoxvyel To avdmTuypo tétaptg Taéng Yo Tovg Guv-
tehectéq My, (h), BéTovpe ke = 2 Ko kpotdpe Opovg péxpt v tétaptn t6én. ‘Etot Aowmov
TPOKVATEL TO OMOTELEGLLOL

o 1 2 .., 1, .2 e 1 4
My (h) = 270 — o g3 +{5[(g2) +2g4]+%(%o) }h}

3.4.2 AVATITUYHA TWV TTEPITTWY CUVTEAECTWV

H yevin éxopaon yio Toug meptttohs GLUVTELECTEG Elvat

de kmux_p kmux_p ]

My (h) ~ Z Z Z . 21/121”“’ g‘z’thj

p=0| j=0 i=0
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petom =1,2,3,....

Avartoype té€taptng Tdéng Me kyax = 2, TpokvmTeL To emBopuntd avamTuypo:

. 1 2, N2, 2 o b oa2
My (h) ~n {W + Egzhz + |:(g2) + Eg4 + W(az,ﬂ(t)) :|h4} ‘

YT1T0AOYIOUOG OUVTEAEOTWV

e OAeg TIG TPONYOLLEVES OVATTOEELS, EULPAVICOVTOL Ol GUVTEAEGTEG agf), ozjf) Kol agi, ot

g5 Kol gy, ol avticTory ol mepittol Kot yevikd, 6hot avtol eivar cuvaptoeig tov m. O mAnpng
TPOGILOPIGHOG TOV AVOTTVYLATMV 0VTOV TOL KEPAAAIOV, TPOHTOBETEL TOV VTOAOYIGUO TV
GUVTEAESTMV aVTAV. [TapakdT® ovaeéPove TOVG TOTOVG VITOAOYIGLOD TOV CUYKEKPLEVMV
QLTOV TOGOTNTMV, KATIYOPLOTOLMVTOS TOVS OVAAOYW LLE TO OV OVOPEPOVTOL GTLS GPTIEG N
neplttég ouvaptnoelg. Olot ot tHmot vroroyilovral avaivtikd oty [3].

3.5.1 ZuvTeAeOoTEG APTIWY CUVOPTHOEWY

Ot THmot VIOAOYIGHOD TV GUVTELESTOV ot

aptieg cuvaptoelg, m = 0):

glvar katd cepd (vrevBopiletor 4Tt Yo TIg

ot 1 2m!
%00 = T T L
em 16(m + 1)!

(m—2)!
e~ _ ) Te@m—n1> M= 2
0, m=0,1"

m=0,

ast Lim! m=2
40 g, 256(m + 2)! -7

(m=3)!
_ {512(m—1)!’ m =4

0, m=0,1,2,3"

1 _
e+ _ J7Toagr Mm=1
Ao =

’ 0, m # 1

Ko
1

o = JTom Mm=3
227 o, m#3

Ot cvvteleotég g° pmopobv va voloylotoby dueca and Tig Xy. (2.8.a"), (2.8.p") kot
(2.8.y"), cel. 14:

g =1,
e _ e+ e—
& = _(az,o + “2,0)
Kot

2
e e+ e— e+ e— e+ e—\2
84=— [“4,0 Ty o, g, - (0‘2,0) —(e30) } :
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3.5.2 ZuvTeAeOTEG TTEPITTWV CUVOPTHOEWY

TMo v tepintwon TV TEPITTOV GLVAPTICEMV, 01 EMTPENTESG TIES Yo To 2 etvon 1,2, 3, ...,
0l dg TOTOL LILOAOYIGHLOV gtvat

o+ m!

__7.7 21’
20 = "Tem+ "

(m—2)!
{m’ mz3

o

oy, =

2,0 s
0, m=1,2

O[0+ m!
40 512(m 4+ 2)1°

(m—3)!
oo — VT M =3
4 0, m=0,1,2,3,4"

m=>=1,

1 _
oot = JToza M= 1

2.2 0, m# 1
Kot

1 —
o0 = ) T To2a> m_3.
2270, m#3

Topa, ot emBountol cvvieleotés g° mpokvmTovy amod 1§ Xy. (2.9.0"), (2.9.8") ot (2.9.y"),
oel. 18 kau givat .

o
8o = —
0 m’

1 _
g5 = -3 [(m + 2)04‘2’1') + (m — 2)04‘2)’0]

Ko
1 2 1 _ 12
g4 =3 [(m + 2)05(2)?;] + ) [(m - 2)“3,0]
1 _ _
T2 [(m + 4)“2?5 + (m =4y, + (m+ 2)053?; + (m — 2)0‘(2),2] -

3.6 Avatrtuypata 1I810TIHWV

H avéntoén tov Wotipodv €yet yivel otig evomreg 2.2.1 (ogh. 10) kot 2.3.1 (ogh. 16). ITo
GLYKEKPIUEVO, TO OVATTOYLLOTO TETOPTNG TAENG Elval

~ 2 er2 e 4
bep =~ m= + I5h” + I;h
Ko
boy ~ m? + l;’h2 + 12/14.
Télog, o1 cuvteheotés [€ kon [° mov amartodvratl vroroyilovor oty [3] ko eival

lgzz%im_]’ m;()’
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ANAMTYTMATA TON ZYNAPTHZEQN MATHIEU

Kot

m=1
m=2
m#1,2

\V
w



4.1

KEDOAAAIO

Kuua TM

Meprypaen Tng didragng

H mpog perén ddtaén eaivetar oto Zynpa 4.1 ot cedida mov akorovbel. Avt amoteleitan
amd dVo KLAIVOpOVG dmelpov punkovs. O eEmTeptdg KOAVOPOS etvol KUKAKOG dNAEKTPLKOS
L€ GLVTOKTIKEG TOPAUUETPOVG €2 KOL Ly EVA O ECAOTEPIKOG EIVOIL ELAEITTIKOG KoL TELELD ALy DYL-
poc. O eE@teptkdc ¥dpog UITopel va elvat 0 PO OUMS Yo YEVIKOTNTO, EYEL TIG TAPAUETPOVG
€1 kot 1. Eto1, 0 eE0tepikdg ydpog TEPLYpAOETOL MG «TEPLOYN 1» EVD 0 E6MTEPIKOG MG
«mepoyn 2».

To mpoomintov kOpa givor Tomov TM? kot T0 NAEKTPIKO TESIO EYEL LOPOT

Ei = EIZ = Eoe_jkl"ez

Kot mpooTintel kbfeta otov GEOVa Z TOV KVAIVOP®V Kol VIO yovia ¥ ®¢ Tpog to OeTikd
nudgova x. H mpdontmon dnidveral pe tov ekBétn «in. Zmv ékppaon oavt, k' etvor to
‘ . ; ; . ; i i i _
KOUATAVVGHO TPOGTTOGNG TO 0Moio hopei evoAroKTIKG va ypaget og k' = ki ex +kjey =
k'(cosyey + sinyey) pue k' = w. /e u1. Enedn n ddtodn eivon anepn og mpog z, woyvet
d/9z = 0. Topa, r givor To ddvoouo BEong omote, T0 Tpoomitmov NAeKTPIKO nedio givan

E‘z — e Jk'pcos(p—y) e,

omov £yovpe Béoet To TAdTOG {00 pe povada. H éxppacn avt etvat ypappévn o€ KoAvopkég
ovvtetaypéveg omote, and ) Zy. (1.5.a"), to dvvapkd mov mePtypdeel o TPOPANUL QVTO
elvan

1

(K’

I = e—JK'peos(o—v)

z

31
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}7

Iyqpa 4.1  H mpog perém ddtaén omoteleital omd Evay aydYo EALEWTIKO KOAMVIPO O
01010¢ EMKAADTTETOL OHOOEOVIKG 0T Evav SINAEKTPIKO KUKAIKO KOAVOPO eVd €va eminedo
kopa TM? mpoomintel kabeta otov G&ova z Kol vd yovio ¥ og Tpog to OeTikd nuid&ova
X.

4.2 Avartugn emitTedou KUPATOG O€ OEIPA KUKAIKWV KUAIVOPIKWV
KUMOTOOUVAPTACEWV

O ekBetikdg 6pOC TOV TPOCTIMTOVTOG KOUOTOG OVOTTUGGETAL OG YVMOGTO GE GEPA VIO TN
Hopen

o0
e—Jkipeosto—y) _ Z (—j)m Jm(kip)e—jm(w—w

m=—00

1 omoia anotelel pryadkn ogpd Fourier pe cuvieleotég avantoéng
em(p) = (=) Tn(kip), m=—o0,..., 0.
H oyéon avt) pnopet va ypaeet kot o€ oepd Fourier cuvnutdvov g Hopeng

Ao + Z Am cosim(¢ — V) — Ym]

m=1

Kot 1 omoia e&umnpeTel TEPIGGOTEPO O’ ATL 1 LUYOSIKY) HOPON Yot TV IKOVOTOINoTn TMV
oplak®Vv cuvOnK®dV. Ot oYEcelg HeTATPOmNS HTopov va BpeBovv oty [4, oel. 523 ] kat givar

AO = Co, Am = 2m Ko Ym = arctan (j M)
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pem = 1,2,3,.... Xpnowonowdvtog ) yvoot oxéon J_,(§) = (—1)" I (§), npoxvntel
C—m = Cm K01 €161, M VE (TOLUEVI HOPOY| Efvar

e IR = Jo(k'p) + ) 2= )" Im(K'p) cosfm(p — Y]

m=1

2V £€KQPacT oUTH UTOPOVLE VO EVOOUATOCOVUE TOV eEMTEPIKO Opo LEGA 6TO GBpoiaLa,
Kavovtog xp1on tov cuvtekeoty Neumann o onoiog £xet optotel ot Xy. (2.12), oeh. 20. Kat’
ovTdV TOV TPOTO,

e IR =N (= )" Tk p) coslm(p — )]

m=0

Enopévamg, to mpoomintov duvapikd ypaoetat TeMKd 6T Lopen

mn =

z

(kli)Z Z em(— )" T (k' p) [cos(mr) cos(mg) + sin(myr) sin(me)] . (4.1.a')
m=0
4.3 EKQPAoeIg TTEDIAKWY OUVIOTWO WV

O1 exppdoelg Tov mediov Bo Bpedovv ¥PNGILOTOOVTIS THV OVOTAPAGTUCT) TOV SUVOLUIK®V.
To okedalopevo dvvapukd tov Hertz &xet v avamopdotoot

Iy = Z HP (k*p) [P cos(m@) + Qp sin(mg)] (4.1.B)
m=0

oMoV e Tov ekBETN «se» dNAdVeETAL TO oKEIALOUEVO TTESIO EVD, TNV «TEPLOYT 2»,

(e ]

' = Z [A}Jei(h,coshn) + B;Ye;(h,coshn)] Se;(h,cos )

— v
= 4.1y
+ Z [Cl-’Jo,- (h,coshn) + D;Yo;(h,cosh n)] So;(h,cos )

i=1

pe Tov ekBET «st» va NAGVETAL TO GTAGILO TEDTO.

4.4 OpiakéG ouvORKeS

Onwg npokvrtet omd ™ Zy. (1.3.y"), enewdn d/0z = 0, n oploxi cuvbnkn ywo mv E, ov-
VIGTMOGO IKOVOTOLEITOL QVTOUOTO GE OAEG TIG EMPAVEIEG. LVVETMG, Y10, TNV ETLPAVELD TOVL
£0MTEPIKOD KLAVOPOL TTOL givat aydyin, TpEmet

st _
2y = 0- (4.2)

Ta mv emedvela OO TOL KLKALKOD KVAIVOpOL 0 0moiog givat SMAEKTPIKOG, TPEmel

(EL + EY),_p = E|,_z (4.3.0)
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VO TOPGAANAQ

i N _ t '
(H, + H;)p:R = H} |p:R (4.3.p)
apoy H, = 0*.

Emumpocheta, mpémet ot kupatdpiBpot avé tepoyn va givat icot. Avtd onpaivetl 6t o
KOUATAPIOHOG TPOGTTOGNG 160VTOL HE TOV KLUATAPIOUO oKESUOTG, OTTOTE 1GYXVOVV Ot €ENG
ey ¢leralen

H=k*=k xu k=k,.

‘Etot, amd dw kot mépa, ot Xy. (4.1.a"), (4.1.5") ko (4.1.y") mpocappodlovtot KaTdAAA.

4.4.1 H oplakr) ouvBrikn yia Tov aywyiuo KUAIVOpo

H opoxii cuvOnkn g Zy. (4.2) wodvvopei pe IS = 0 oto n = 1o, omdte omd ) Xy. (4.1.y")
Kot ekpetaAlevdpevol TV opBoymvidotnta TV cuvoptioewv Mathieu (BAéne evotnta 2.4),
TPOKVITOLV Ol EEICMGELS

A;Je,-(l;‘) + B;Yei(§)=0, i=0,1,2,...

Kot
ClJoi(§) + D;Yo;(§) =0, i=1273,...

onov & =[h, coshno].
7 7 /. Ie . /. /
210 onpeio avtd, Poredel va exppdoovpe Tig otabepé B kot D; cuvapticetl tov A
ko1 C/ avtictorya. Kot avtdv tov 1pdmo, ehattdvovus to cvempo kotd pia eéicaon. ‘Etot
Aowmov

L L T
Yei(§)
Kot
JO[(E) / .
R Cl. i=1.23. ...
T Yo !

ondte, 1 Ekppacn yia o 13 mov wavornotei ™ y. (4.2) eivar

MY =) Ay[Yei(§) Jei(h. coshr)
i=0
— Jei(&)Ye;(h, coshn)]|Se;(h, cos ¢) @)
+ Z Ci[Yo;(&)Jo;(h,coshn)
i=1

— Jo;(§)Yo;(h, coshn)]So;(h,cos @)

omov éxovue Béoet A; = A;/Ye;(§) xan C; = C//Y0;(§).

* 10 mopdv kepdroio peretdron to kopa TM. ‘Erot, [Tz = 0 ondte, and tic Ty, (1.4.0) xon (1.6.0), H; = 0.
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4.4.2 O10plakég ouvOnKeG yia To BINAEKTPIKG KUAIVOPO

To vo Tpoy@pnioovpe 6NV IKOVOTOING TOV 0PK®V GLVONKOV otV empaveln p = R,
TPETEL VA YpNGILOTOM 00UV 01 GXEGELG CLGYETIONG TOV cuvapTNoe®V Mathieu pe T cuvap-
moelg Bessel. Avtég eivar [5, ogl. 386]

o0
Se; (h,cos ¢)Zei(h,coshn) = \/g Z jm_iBfn(/1,i)cos(m¢)Zm(kp) (4.5.0)
m=0

Ko
T — ;
So; (h, cos ) Zo;(h,coshn) = \/; Z J" T By (h, i) sin(m) Zy, (kp) (4.5.8)
m=1

Yo TIG GPTLEG KO TIG TEPLTTEG CLVAPTNOELS OVTIOTOLY O, Kat BERata, To i Kot m givat TOVTO-
ypova dptia 1 Tavtdypova mepurtd. ‘Etot,  Xy. (4.4) yiveton

my = \fz D2 5" A B (. ) [Yer (§) I (k2p)

i=0 m=0
— Jei(§)Ym(kap)]cos(me) (4.6)
+ Ci By, (h,0)[Y0;(§) Jm(k2p)

— J0y(§) Y (2 )] sin(mg) |

H Zy. (4.3.0!) wodvvapei pe k7 (T + M) = k2T o0 p = R. Aviikabiotdvrag Tig
2. (4.1.0"), (4.1.8") kou (4.6), mpoxdntel 1 e&icwon

Y em(=i)" Im(x1) [cos(my) cos(mg) + sin(my) sin(me)]

m=0

+ k7 Z HyP (x1) [P cos(mg) + O sin(mg)]

_szz Z]m i A B, (h, 1)[Yei(€)Jm(x2)

i=0 m=0
— Je;i (&) Ym(x2)] cos(me)
+ Ci By, (h.i)[Y0;(§) Jm(x2)

— Joi(§)Yn(x2)]sin(mg)

(4.7.0))

omov éyovpe Oéoet x1= k1 R xar x2=ky R.
Bdaoel topa g Xy. (1.6.y"), n Zy. (4.3.p") wodvvapei pe €; (3Hiz/8p + 3H;C/8,o) =
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€011 /0p 610 p = R, 0mdTE, KAVOVTUG TIG GYETIKEG OVTIKOTAGTAGELS, TPOKVTTEL

Z—ll Z em(—J)" Iy (x1) [cos(my) cos(me) + sin(miy) sin(mg)]
m=0
+ erky Z H(z)/(xl) [P cos(m@) + Oy sin(me)]

4.7.p'
—ezkz\fz Z;m i A B, (h,i)[Yei(§)J),(x2) 75

i=0 m=0
— Jei(§)Y,,(x2)] cos(mep)
+ Ci B, (h,1)[Y0i(§) ], (x2)

— Joi(§)Y;,(x2)]sin(mg)
omov J; (x1) = dJm(x1)/ dx; ko opoing yio Tig vTOAOUES TOPAYDYOVG.
Ot Zy. (4.7.0") ko (4.7.B") amotehodv évo (0Y0C GLGTNUAT®V 2 X 2 Y10 TV EVPECT] TV
ovvteleoT®V Py, A; amd 10 éva kot O, C; amd 10 GAAO.

4.5 200TnNua TTPOCBIOPICHOU TWV OUVTEAEOTWY

Kavovtag xpnon mg opboyovidmrog Tov cuvnutovey otig Xy. (4.7.a') kot (4.7.") kot ek-
opalovtag 0 cvvieheot) Py, cuvaptioel Tov 4; omd ™ Zy. (4.7.0"), TpokdmTEL

k2 ad .
= k—22\/gzAijm_len(hai)[Yei(E)Jm(xz) - Jei(E)Ym(XZ)]H(%(x)
i m (4.8)
Im(x1)

kz em(=j)" (2)( )cos(mw) m=0,1,2,....

Avtikafiotdvtog tdpa Ty Ekepocn avth tov Py, ot Xy. (4.7.p") Bpickovpue
T o0
V3 2 A" B D)k
i=0

x {J% [Yei(§)J;,(x2) — Jei(§) Yy (x2)]

(4.9.0)
/ H (x1)
Y — [Yel (&) Im(x2) — Jei(§)Ym(x2)] —77—— (2)
Hy” (x1)
()
1 ’ H ( 1)
\/—— _Sm( j)m |:‘]m(x1) Jm(xl) (2)( )i|005(mW)
pem =0,1,2,.... H oxéon avtf anotekel Eva ypapkd cOGTNUA e Lopen
o0
> amidi =bm, m=0,12,... (4.9.8)

i=0
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Y10 TOV TPOGOOPICUO TOV GUVIELEGTOV A; OOV M Kol i TOVTOYPOVA APTIO 1) TOVTOYPOVE,
TEPUTTAL.

Enmovaiappdvoviog topa v 0o dodwokocio otn Zy. (4.7.0') pe pdvn dapopd ot
epapuolovpe v ophoy@vidoTTo TOV NITOVOVY Kot enidvovtag t0 O, cvvaptioet tov Ci,
TPOKVITEL

kz . m—i po 1
Om = sz Z]clj Bah D 0i(€)Im(32) = Joi )3 5 —

1 . Im(x1)
— — (=" =1,2,3,....
e I sintmp).

Ev cvuveyeia, edv aviikatacticovpe 10 O, ot Zy. (4.7.8"), TpokdNTEL AVTIGTOLYO YPOLLLLKO
GUGTNLO Y10 TOV VTOAOYIGHO TV cuvteheoT®V C; e TN LOpOeT|

o0
Y emiCi=dm. m=123. (4.10.0")

i=1

To oo avtd eivar
T o0
V3 > Cij™ By (hi)k]
i=1

x {\/% [You(§)J,(x2) — Joi (§)Vjp(2)] |
H(Z)’( 3 (4.10.8"
\/_\/7 YO:(E)Jm(XZ)_JOI(E)Ym(XZ)] ’;2)( 1) }

2)
== [ [J (1) = I ey) T L50) (2)(( ‘))]sin(mw)

omovm =1,2,3,....

H avdivon tov cvotpdtov tov Zy. (4.9.a") kot (4.10.8") yivetar oo [Hoapopt. A' dnov
Kot gEQyovton 6YEGELS AVATTUENG TOV GTOYEIOV TOV TWVAKOV [dy;] KO [¢i] E0g TV TGN
h*.

O1 ouvTeAeoTEG TOU OTAOIYOU TTEDIOU

H eniivon tov cvompdtov yivetar oto [Hapapt. B' 6mov, gpoppoloviag tov Kovova Tov
Crammer, ETITVYAVOVLLE TNV EDPEST AVOADTIKNG AVoNG o TV TEEN A* yia Tovg dyvostoug
ouvteheotég Ay, Kot Cp. H axpiPric Aon divetat ot Zy. (B'.3) émov, yio kabe tyun tov m,
TPOKVITOVV Ol (lYVMOGTOL GUVTEAEGTEG.

H Avon mov mpospépet n Ly. (B'.3) givai n Aoon 1oV cuviekestdv Yo to Suvopko I15,
dnhadn yio 10 Suvapuko pe to omoio mepypagetal to otdotuo nedio. Enedn ES = k3T,
0l 6LVTEAETTEG Ay KOl Cpy Y10 TO GTAGILO TTESIO B divovTon amd TG GYECELS

AE =24, xa CE =k2C,.
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Mopoampdvtag Tdpa T Adorn mov mtpoceépel N Xy. (B'.3) kot avatpéyovtag otig ek-
opboeigyioto L, M, N péoo tov Xy. (A'.12), (A'.14.0"), (A'.14.0"), (A".16.0") kot (A'.16.5"),
ocvumepaivovpe 0Tt A,y o< 1/ kzz. Youvendg, 1 ADGN Y10 TOVG GUVTEAEGTEG Af,,E) glvar ovtovola
pe m Zy. (B'.3) edv otig exppdoeig tov L, M kot N ayvo1|GOVLE TO GUVTEAECTY| kzz.

4.7 Oi ouvteAeoTEC TOU oKeDALOUEVOU TTEDIOU

O 1pocdoptopds TV GUVTEAESTOV Py, Kot Oy, €1VOL TOPA EQIKTOG LLOG KOL Ol GUVTEAEGTEG
Am ko Cpy, gtvor yvootol. ['o mopddetypio, 0 cuvteheotg Py, e 0ed0UéEVO TO A,y TPOKVTTEL
amd ) Zy. (4.8) kot pwopoie vo ToV PEPOLUE GTN YVOGTH HopeY| Py = P,(,,O) + P,S,z)h2 +
PR,

Amd 6ca éyovv heyBel oto Iapapt. A', n popen ot emttvyydvetot ebv ot Zy. (4.8)
Béoovpe i = m % 2q, mapatnpiicovpe ta yvoueva Tov eppavifovial péca oto dfpoicua
Ko amoppiyovpe dpovg £° kar dve. H Sadikacio avt yivetor oto Hopopt. I

H axpiprig Adon divetar ot Xy. (IM.4). BePaimg, n ékepacn avt) aviiototyel cto
Suvapkd okédaomng ondte, 0 GUVTEAESTIG TOL okedalopevov ediov givat

PE) =k2p,.

; (E) < , , ' , ; 2
H £KQpaoT Yo TOV P, dlvetan n(}h amd 2y (T .fl) AYVOMVTOG TOVG c,mvrskscsr?g ki
dedopEVOL OTL OL Asp+24 TOV gpoviloviar péca 6to GOpolcHa AVTIGTOLODY GTO GTAGLUO

— . , , (E) .
dovapko. Edv 10ug 6uvTEAEGTEG AVTOVG TOVG AVTIKATAGTHGOVUE e TOVG A, [y, T0TE, 1

, (E) . . , . 2 2 ;
}\,DGI] Y TOVG Py, TPOKVTTEL EALV OLYVOT|GOVLLE TOGO TOVG kl 000 K0l TOV k2 TTOLV Su(p(XVlCST(Xl

€€ amod 1o dBpoicpa. Ta d1a Pefaing wyvovv Kat yio TOvg Qﬁ,,E).

4.8 Moakpivo 1medio Kal DIOTOPEG OKEDAONG

To okedaldpevo NAekTpikd MEdI0 EYEL LOVO Z GLVICTMOGO O10TL, OMMC TPOKOTTEL OO TIG
Zy. (1.5.B") xon (1.5.y"), ov E xau Ef efvon pmdeviceg pog ko d/0z = 0. H €xopoon yuo to
nedilo okeddoemg etvar

oo
E¥ = Z H,E,Z)(kl,o) [P,(,,E) cos(me) + Qﬁ,,E) Sin(mw)] ‘

m=0

To pokpvd medio TOpa TPOKVLTTEL €AV KAVOVUE YPNON TNG OCGLUTTMOTIKNG EKOPACNG TNG
ouvaptnong Hankel ywo peyéia opicpoto:

2 .
H,E,Z)(klp) ~ \/:jme—j(klp—n/@.
P—>00 ﬂklp

AvtikafioTdVTOC, TPOKVTTEL

S 1 —j
EY e %e K12 £ ()
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2 .
OE N )
1

Glp) 2 ) ™ [ P cosimg) + 0P sin(me)|
m=0

omov
ue

AT TIg OY£0ELS AVTEG LTOPOVV VAL VTTOAOYIGTOVV 1] Stapoptkn, N onicOia (radar), 1) epmpdchia
Kot 1 oAk dratopn okédaong. Emedn w1660 ot Tpelg TpdTeg TOGHTNTES EIVOL GUVOPTIGELS
100 |G()|?> ko emeldn] svilopépet N avATTLER TOVS GE HOPPY APTIOYV SUVALEDY TOV /1,
gEumnpetel va avomtoEovps TpdTo 10 |G(@)|? ot Hopen avTH.

And tov opopd g G(¢) mpokvmTel

o0
G(p) = Y j" | P cosme) + O sin(me)
m=0
+ [P,(nz) cos(mg) + Q,(j) sin(mw)] h?
+ [P,(,l4) cos(mg) + Q,(:,') sin(m(p)] /14} ,

Smhadn, éxer m popen G(p) = G () + GP(p)h? + GW(p)h*. H mosdmra |G(p)[*
umopei va ypagtel o avdAoyn popen maipvovtag to ywouevo ™ms G(¢) pe m ovluyn g

G = G)G" () =60 +2Re [6O* ()6 (p)] 1
(4.11)
+ {ZRe (6O @6® @]+ ‘G(Z)(w))z} h

pe 1o tedeot| Re va cvpforiletl o mpoypatikd pépog. BePaimg, n avdmtoén avt oydet yo
K@Oe pryadikn TocoTNTO.
Eipaote tdpa oe Béon va mpofoipe 6Tov VTOAOYIGHO TV JUTOUMV GKESUGNG.

4.8.1 Aiagopikn dlatoury okEédaaong
H Swopopikny dtatoun oxédaong o () sival

o0) = |/ = G’
K1

Kot avtikadiotdvtog and ) Zy. (4.11), tpoxvmtel

ko) = 24|60 + Re[60" (016D (0] 12
i . (4.12)
+ {ZRe [G(O)*((p)G(4)(go)] + ‘G(z)(go)) }h“} .
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4.8.2 OrrioBia diatoun okEédaong
H onicOa dratopn okédaong tvor
op =2no (Y + m)
evo, péow g Xy. (4.11),

kioy = 4|G(y + n)|?

- 4{ ]G“’)(w + n)\2 +2Re [G(O)*(l// + )Gy + n)] h?

(4.13)
2
+ {ZRe [G“’)*(w + GO + n)] + ‘G@)(w + n)‘ } /14} .
4.8.3 EpmpocOia diatour) okédaong
H epunpdchio dratopn okédaong etvort
op = 2o (Y)
Kol 6t nrovpevn pHopoen
kior = 4G(Y)?
2
— (0) (0) 2) 2
= 4{ 6OW)| +2Re [¢O (1G] @.1)

+ {ZRe [G@)*(w)G“”(w)] + )G@)(w))z} /14} .

4.8.4 OA\Kn diatouny ok€daong

H o\ dratopn| okédaong O mpoKVTTEL EMELTO OO OLOKANPMGN TNG SLPOPIKNG SIUTOUNG,
dnrodn

27
0. = /O o) dg.

AvtikoOiotdviag 0 o (@) divel TeMKd Vv Ekppacn
o0
k10 = 41Po2 +2 ) (1Pul* +10ml%).
m=1

XPNOWOTOIOVTOS TOPO. OVIIGTOLXES LOPPES avATTLENS pe T Zy. (4.11) ywo TIc TocdT™NTES
| Pp|? xon |Qm|?, mpokdmtet 1 oAtk SloTopy GKESAONS GTN HOPPY AVOMTHYHOTOC GPTIDV
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duvapewv Tov h:
o2 o (| po? OIE
ko=4[p" +23 (|p@] + oy
m=1

+ {SRe(P(O)*P(z))

+2 Z [ZRe( pO*p (2)) + ZRe( (0)* frf))] }/12
2
+ {4 [2Re<P(§O)*P(§4)> + [P }

o0
2
+2) [2Re(P,§,°)*P,§,4)) + P2
m=1

(4.15)

+2Re(0"0fY) + [0 }}






KEDOAAAIO

Kuua TE

5.1 Tepiypaen Tng diaTagng

210 KeEAAAL0 0WTO peletdton 1 TpoéomTmon KopoTog torov TE? | kotd To Ao n yeopueTpio
oV TpoPAnpatog mapapével 1 idta. H didtaén eaivetol oto Zynuo 5.1 otnyv endpevn ceAida.
Ene1om to mpoPAnpa avtd eivol katd évo peydio pEPog SvaocTikd MG TPOS 0LTO TOL
TPONYOVLEVOL KEPaAiov, Ba avapépovtat Lovo ta Bocikd anotedécpata diymg va divetat
£UQaon TS AemTopépeles, xopic PEPata va mapopepilovtol OVGLOCTIKES SIEVKPIVIGELS.
Ot g&lodoelg meptypapovtal Topo amd to poyvntikd dvvapkd I, To apocmintov
SUVOUIKO OVOTTOGGETOL GE GELPG VIO T1) LOPON

m,, = % > em(=j)" Jm(ki1p) [cos(myy) cos(mep) + sin(my) sin(me)]  (5.1.0)
1 m=0

eved 10 okedalopeVo VO TN HLoPEN

S, = > HP (ki p) [P cos(mg) + O sin(mg)] (5.1.)

m=0
KOl TO OTAGULO VIO TN HopPN

o0
I, = Z [A]Jei(h.coshn) + B;Ye;(h,coshn)] Se;(h,cosp)

i=0

(5.1
+ Z [C] Joi(h,coshn) + D;Yo;(h, coshn)] So;(h, cos ) .

0
i=1

43
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5.2

KYMA TE
)/7
Xype 5.1 ‘Evo erinedo kopo tomov TE? npoonintel 6t didtaén tov KAivopov.
Oplakég ouvenkeg
[N tov ecTEPKd aydYLOo KOAVIPO, 1) OpLaky] cuvBnkn elvat
st _
E¢,|n=m) =0 (5.2)

evd 10 E, givar mavto undevikod piog kot peretdtot to kopo TE. T v empdveio p = R,
0l oplokég cuvOnKeg gival

(Ey + Ey),_p = Ey| g (5.3.0)
Kot )
(H + H),_p = H;‘|p: 7 (5.3.8)

evd, Aoyo g Zy. (1.6.y"), H, = 0 oty em@davewa ot 6101t 9/9z = 0.
H Zy. (5.2) woodvvapei pe
oIy,
M ly=n,
Kat akoAovddvTag mapdpow frpata 6nmg oty evotra 4.4.1, T0 Suvapkd 6To 0MTEPIKD
TOPVEL TN LOPPT

o0
I, = Z AjlYe;(&)Jei(h, coshn)
i=0
— Je;(€)Ye;(h, coshn)]Se; (h, cos @)

+ Z Ci[Y0;(&)Jo;(h,coshn)

i=1

— Jo;(&)Yo;(h, coshn)]So; (h, cos ¢)
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vrevbvpilovtag 0tL € = [/, cosh o] evd, o1 ToVODUEVEG TOGHTNTEG GCOUP®VO LE TOL AEYOUEVDL
oV gvotnta 3.2.2 avtiotoyodV 68 ToPaymYO MG TPOG T UETAPANT 7). XPNOLOTOIOVTOG
™ Zy. (4.5.0") kot ™ Zy. (4.5.0"), n tehevtaio maipvel T LOpOT|

;. \fZZﬂ" " Ai By (1. )[Ye; (§) T (kap)
i=0 m=0
— Je;(§)Ym (k2 p)] cos(me) (5.4)
+ Ci By, (h,1)[Y0; (&) Jm(k2p)
— JO}(§)Ym(k2p)]sin(me) |

H Zy. (5.3.B) avuiotoyei oe k2 (1}, + TI5)) = k2113

¥, 0T0 p = R omote, amd T1g
2x. (5.1.a"), (5.1.p") kou (5.4) €xovpe

> em(— )" Im(x1) [cos(my) cos(mg) + sin(my) sin(me)]

m=0
oo

+ki Z HyP (x1) [P cos(mg) + O sin(mg)]

—kz\fZZJ'" LA By, (h i)Y e[ (€) Tm(x2)

i=0 m=0
— Je; (&) Yu(x2)] cos(mg)
+ Ci By, (h,1)[Y0; (&) Jm(x2)

— JO}(§)Yom(x2)] sin(mg)

(5.5.0))

omov x1 = k1 R xou x5 = ko R.
H omopévovsa oplokn cuvOnkn divet iy (81‘[1 ./ 0p + OITS /8,0) = 0115, /0p o0
p = R pe amotéhecpo

- Z em(—= )" Ty (x1) [cOs(my) cos(mg) + sin(my) sin(m)]

m=0

+ ik Z H®(x1) [P c05(mg) + O sin(mg)]

558
B uzkz\fz 2 A B (1) [Ye(§) T, (x2) e

i=0 m=0
— Je;(§)Y,,(x2)] cos(my)
+ Gi B, (h, i)[Y0;(§) ], (x2)

— Jj(§)Yy, (x2)]sin(me)

vrevBopilovtag 611, 0 Tdvog oTig cuvaptioslg Mathieu avtictoyel o mapdymYo ©¢ TPOg TO
N evo ywo TIG cvvaptioels Bessel, og mapdywyo og mpog 10 OpIGLLa.
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5.3 ZuoTnua TTPocdIoPICHOU TWV CUVTEAECTWV

[paypatomowdvtag opote Prpate 6mwg oty evotnta 4.5, ot cvvieeotég Py, Ba divovton
amd 1 oxéon

k2 7 . -m—i pe - / / 1
_ k_jz /E ;zo Ai j" 7 By (h,i) [Yei(§) Tm(x2) — Jej(§)Ym(x2)] m
1 m Im(X1)
k2 em(=J) H(Z)(l )COS(mW) m=0,1.2,...

K0l TO GUGTNUO OV avTIoTOWEl 68 avTd TG Xy. (4.9.0)

o0
T sm—i pe :
‘/52 A" B (h, kS
i=0

x {M [Yei(€)J,,(x2) — Jej(£)Y,,(x2)]

H(z)’ (5.6.0")
—ffmmwhwmhﬁﬁ
m l H(Z)/( 1)
- \/_ _Sm( j) J (X]) Jm(xl) H(z)( ) COS(mW)
pem =0,1,2,....
H avtioytoym oyxéon yw toug O, sivat
_k22 ”OOC.WH—I'BOh' Y/ J J/ Y, 1
Om = k_12 5; i m 71)[ 0; (&) Jm(x2) — Jo;(§) m(Xz)]m
1
" em(—j)" H(Zg(l)) sinmy), m=1,2,3,...
Kot To oVoTHa Tov avtictowyel otn Xy. (4.10.8") etvon
\/Zi C; ~m—iB0 (h )k2
2 i=1 Y i
X {«/E [Y07(§) (x2) — JO;(§) Y, (x2)]
(5.6.8"

H (x1)
_\/—\/7 [Y0; () Jm(x2) — JOj(§) Yin(x2) | —57—— }

HY (x1)
1Y (x1)
—J—JQMJWP%W mun(w)}mww
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omovm =1,2,3,....

Ot Zy. (5.6.0") xat (5.6.p") amotedovv cuoTNUaTo LE HOPON OTWS ot Xy. (4.9.") ko
(4.10.0") avtictorya. H avtetdnion avtdv yivetor 0nmg akpimg oto [Tapapt. A' pe tovg
GUVTENEGSTES Amm, Am,m+2 KO A m+4 VO divoviol akpiPdg amd Tig 1d1eg eKQPAGEG HOVO
OV TP Ol TOGOTNTES V€0,m,0, J€0,m,0 KAT. TPOKOTTOLY 0o TN XY. (3.6) aviikafioTdvTag
tom pe m + 2q:

M%diﬂ;’zq(&) ~ hsinh n\/g{z,’nizq(f)
4 [g;z,’,,ﬂq(f)
oze+ ij:2q+2(§)
s g 2O
+ [ ma24(8)
— (055 + €5055) Zhrag 2
— (05, + £30570) Z 1202 (D)
+ aeﬁ)Z;niqu({)

+ 0 Zmt2g- 4@)]/1 }

Ot GUVTENESTEG Crms Crmym+2 KOU Crmt4 OTVOVTOL TAAL AT TIG OVTIOTOEG OYEGELS
tov [apapt. A' pe TIg TOGOTNTES 100,m,0, JO0,m,0 KAT. VO TPOKVLITOVV OO T

dZop )
%‘1(5) ~ hcoshn\/g{ mxa2g(&)

1
Tl o3
(h coshn)
1
(h coshn)?

Zmt2q(8) + A(m £24,§)
Zﬁnizq(E):|h2

1
+ [WB(M +2q,&)+ I'(m £+ 2q,&)

Emumpocheta, ot Zy. (A'.8) kot (A'.9) tpomomotodvTor 6TIg

HY (x) )]

e (5.7)

Um:|:«/_‘] (Xz)—f[m(z)
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Ko

(2)/
[F 2 Y (2) 2 (2) 1)—«/_ Y, (xz):| (5.8)

5.4 O1 ouvTeAEOTEG TOU OTACIMOU KAl TOU OKEDAOUEVOU TTEDIOU

H enilvon tov cvompdtov tov Zy. (5.6.0") kat (5.6.8") yivetatl 6nmg akpidg oty Tepintm-
on tov kKopatog TM. O 1Omog VTOAoYIGHOD TV A,y Sivetal amd ) Xy. (B'.3) evd yia tovg
Cy 1600VV 01 1d1eg TopaTPoELS TG OeA. 78 Om®G Yo TV mepinTtmon tov Kopatog TM.

Téhog, 0 TOTOG VTOAOYIGHOD TOV GLVTEAEST®V TOV okedalopevov mediov divetat amd
™ Zy. (I'".4) kdvovtag ypnomn Kol T®V GYOAM®V Tov TNV AKOAOVHOVV.



6.1

KEDOAAAIO

ApIOUNTIKA atTOoTEAEOUATA

Eicaywyn

H emaAnBevon yuo v opBotTa TV anotedespdtov yivetal apBuntikd. ITio cvykekpipéva,
6T0 KEPAALO aVTO divovTat Ta dtarypdppata Tov dtotopdv okédaong yio to TM kot TE kopa
Kot ovykpivovtal pe GAla aplduntikd amoteiéopata. Emmpocheta, emainbedetar n 1oydg
0V BEmPNUOTOC TPOGH GKEDACNG KOl YIVETOL OPOUNTIKOG EAEYXOG TNG IKOVOTOINGONG TMV
0pLOKGV GUVONKOV.

3T0VG LIOANOYIGHOVG LOG EIGAYOVUE TNV EKKEVTPOTNTO /i = a/co Tov EAAEWTIKOD
KVAIVEpov, o TocdtTo. N omoia oyetiCetor pe TNV A péow g oxgong h = kacoh'. ‘Etot,
o€ OAQL TOL TPOTYOVUEVE OVATTOYUATO, 0VTE TOV /1 Oo ypnoyonoteiton 1 opunTikny Ty Tov
h (my. W' = 0.1 1 0.05) oot6c0, T0 cOpPoro Oa mapapével To idto.

Eniong, yio Tig avéykeg g VAOTOINONG TOV GYEGEDV GTOV VIOAOYIGTY, EXOVV YL~
Tiotel ot Adyot

Re=2, Rpz™ Rz X
== =— Kot =—
€ €1 R R * )\.1
Omov ¢p etvat 0 peydhog nuaEovag ™me EMEWYNS 1 = No, A1 = 27/ ki T0 WKOG KOUOTOG
™mg «mepoyng 1» evd, N damepatdmro TV meploydv 1 kot 2 glvon by = (o = o =

47 x 107"H/m. Zuvvapmoel Tov AOyev auTdv, To opicHaTe TV GLVOPTHoE®Y Bessel
ypbpovtot
X1 = klR = 27‘[R)L

Kot
x2 =kaR = 27R; v/ Re

omov otnVv tehevtaia £xel yivel yprion g oxéong ka = ky+/€2/€1. Emmiéov, 1 otabepn
nocdmta ¢ éyel oprotel oto Topapt. A' ko pmopei va ypagel evalhaktikd og & = kaco
LLOG KO YEVIKOTEPQ, YPNOLLOTOIDVTOG TIG GYECELS GVOYETIONG KOPTESIOVAV KOl EAALEITTIKOV
ouvteTaypévav, to i coshng = kaco. Zovoptioel TOV TPONYOOUEVOV AOY®V,

¢ =2nRgR;VRe.

49
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Emumdéov, vdpyovv 600 aKOUO TOPAUETPOL Y10 TOVG OPOUNTIKOVG VITOAOYIGHOVG. O
évag givotl To Tibog TV dpmv mov elsdyovtat oto afpoicpata 6mov m = 1, (1), NIT. Eyet
entheyet pa T NIT = 20 dote va eaceariotel 1 ovykhon tov abpotoudtov. H dedtepn
mopapetpog etvar n avoyn tov undevog, ZT. ApBuntikég Tiég ot omoieg eivat Kat’ amdAvn
T uu;gf)tspag arn’ avtnv, Beopovvrar undév. ‘Exet emheyei n i ZT = 0 mov avtictoryet
oe 10777,

Télog, 6Aot o1 vVToAoYIGHOT YIVOVTOL YPNCILOTOIOVTOG TPAEELG KIVITHG VTOSIOGTOANG
pe o) okpifeta kot amewovion 14 dekadikdv yneimv.

6.2 O diaTouég okEDAONG

6.2.1 Kopya TM

OmicOwo dratopn okédaong Bdoet g Zy. (4.13) oyedidletor to ypaoenua g omiciog
SloTopng okEdaoNS Yo SIGPOPES TYEG TOV TOPUUETPOV. XTo Zynuoto 6.1 kot 6.2 oy
Topakeipevn oedida, eoivovtat ta ypoenuate avtd. Evdeikveltalt ®otdc0 va avaypopovy ot
axpPeig TEG TOL TPOEKLYAV Yo LEAAOVTIKTY avapopd, KATL Tov yivetor otov Ilivaka 6.1.

EpnpocOio drotopn okédaocng And ™ Xy. (4.14) mpokintel n epnpdcdio dtatopn okéda-
oNG, TO OMOTEAEGHATA TNG omoiag paivovtal ota Zynuota 6.3 kot 6.4 ot celida 52.

Awgopiki] drotop 6kédacns Méow g Zy. (4.12), vroroyifovpe T Swpopikn dtotopun
tov TM Kkdpatog yio 6ho 1o gvpog amd ¢ = 0 ¢ 2w. To amoteréopata divoviol ota
Yynpata 6.5 kat 6.6 ot oehida 53. Ta ypagpipata avtd PAETOLLE OTL EMKAADTTOVTOL Yo
TG S1dpopeg TES TOL /.

Ol drwotop] okédaong  Avti mPOKVTTEL amd T Xy. (4.15) Kot to amotélecpo divetal
oto Zynuoata 6.7 Kot 6.8 ot cedida 54 dp®c, Yo e povo T tov /.

6.2.2 Kupa TE

Yta Zynpata 6.9 €og 6.16 (ogh. 55 €mg 58) @aivovTol avTicTol o YPUPNLOTO Y10, THV TEPi-
ntmon tov kvpotog TE eved otov [Mivaxa 6.2 ot oehida 59 ot avtictoyeg akpiPeis Tipéc.

6.3 To Bewpnpa TG TTPOCW OKEDACNG

To Bedpnpo avTo6 [6] amoteAel otV ovGio TV apyn TG SATHPNONG TNG NAEKTPOLOYVITIKNG
eVEPYEWNG OF Lo 010t OKESAOTG Kot amoTehel Evay TOAD Kahd EAeyyo Yo TV opHotTa
TV omotelecpdTmV. [ TV mepintmon Hog €xet T Lopen|

k1Qi = —4Re[G (V)] .

‘Eto1, 0 éheyyog avayetol 6To

k107 = —4Re [ GO ()]

yw i = 0,2 ko 4. H emaAnBevon tov Bewpnpatog €ywve 160 Yo v mepintwon tov TM
Kkoparog, 660 Kot yo 1o TE. Evdewctikég tipéc eaivovrat otov Iivaka 6.3 6t ceiida 60 yio
KATOEG YOPUKTNPIOTIKES YWVIEG TPOCTTMONG.
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4.52
4515} :
_ -
451} ’ N ]
/ \
L 4 \ i
4.505 , .
= | / N \ 4
E 4.5 ,‘"’ \,\\
S 4495} R NS e 1
2 —_ \ -
449t / 3 1
. // \
4485} ’ \\ .
, —_—h=0 .
448 7 - = =h=0.1, 00" ~
----- h = 0.05, O(h*)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180
¥ (deg)

Tyipa 6.1 OrnicOio Sratoun okédaong TM kopatoc tééng O (h*). ex/e1 = 2.54, ¢y/R =
0.5, R/Ay = 0.5, NIT =20, ZT = 0.

452 —
4515} ]

451t 7 N\ ]
4505} d \ :

4571

kiop (m)

4495} . L - /
449} y . .

4485} ’ o
, 6
B - = =h=0.1, 0% N
4487 _ . _. h = 0.05, O(h°)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180
¥ (deg)

Tyipa 6.2 OmicO Satopr okédoong TM kopotog taéng O (h®). €2/€; = 2.54, co/R =
0.5, R/Ay = 0.5, NIT =20, ZT = 0.
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76.7 . :
—h=0
- = =h=0.1 0%
,,,,, _ 4
76.65 - h =0.05, O(h*) i
- _ -
N s
\ s
—~ 76.6f s ’ .
g \ ’
- \ ’
S \ ’
= 7655} \ ’ ]
\ /
- - \ ’ =
'~ \ /7 -
76.5¢ RERNIEN -7 1
' ~_ -
7645 1 1 1 1 1 1 1 1
0 20 40 60 80 100 120 140 160 180
¥ (deg)
Tyqpa 6.3  Epmpocdio Swtopr okédaone TM kopatoc taéne O(h*). ey/e; = 2.54,
co/R=0.5 R/A; = 0.5, NIT = 20, ZT = 0.
76.7 T T T T T T T T
- = =h=0.1, O
----- h =0.05, O(h")
76.65 i
L
N s
\ s
—~ 76.6} s ’ 1
g \ ’
=~ \ /
S \ /
= 76.55 \ ’ 1
\ /
- o \ / PR
'~ - \ Vi _ -
76.5F ~,N /’ .- i
~ - e
~_ -
76.45 1 1 1 1 1 1 1
0 20 40 60 80 100 120 140 160 180
¥ (deg)
€/€1 = 2.54,

Iyipo 6.4 Eumpéchuo Stotopn okédoong TM kopatog taéng O (h°).

¢o/R = 0.5, R/A; = 0.5, NIT = 20, ZT = 0.
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14 ' '
—_ =0

N - —=h=0.1,00%
..... h=0.05, O(h*)

kio(¢) (m)

O 1 1 1 1 1 1 1
0 50 100 150 200 250 300 350 400

¢ (deg)
Tyipa 6.5 Awgopicry Stotopn okédoong TM wopatog taéng O(h*). ey/ep = 2.54,
co/R=0.5 R/A = 0.5, % =90° NIT = 20, ZT = 0.
14 T T T T
- = =h=0.1,0(0%
L e == h =0.05, O(h® _
12 h (h®)
o D
L I _
_ )
E gt i :
~ |
S -
o 6f I - 1
< | |
o |
N [N
/ \ I \ / '\
VY AN
\ )
0 voov './ \J N/
0 50 100 150 200 250 300 350 400
¢ (deg)

Tyiua 6.6 Awgopucy Sotoun okédoong TM kopatog taéng O(h°). ey/er = 2.54,
co/R=0.5 R/} =0.5 ¢ =90° NIT = 20, ZT = 0.
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3.6 T T '
—h=0
- = =h=0.05 00"

34

k1 Qy (m)

2.2 1 1 1 1 1 1 1 1 1
0.1 0.11 0.12 0.13 0.14 0.15 0.16 0.17 0.18 0.19 0.2
R/)y

Iypa 6.7 Oy Swotopr| oxédoong TM kopatog taéng O (h*). ex/e; = 2.54, ¢o/R =
0.5, ¥ = 0°, NIT = 20, ZT = 0.

3.6 —
- = =h =01 0%
341

321 -

k1 Qy (m)
\

24p

2.2 1 1 1 1 1 1 1 1 1
0.1 0.11 0.12 0.13 0.14 0.15 0.16 0.17 0.18 0.19 0.2
R/M

Tyfpe 6.8 Ol Statour| okédacnc TM kdpatog taéng O (h°). ex/e; = 2.54, co/R =
0.5, ¥ = 0°, NIT = 20, ZT = 0.
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4.064
RS
4 N
4.063 / \ .
// 3
\
4.062 / \ -
// \
T 4.061} , h=0 \ ]
= , - —=h=0.100* \
& , == h=0.05 00* \
= 406t \
// ' \
LT TN \
4.059 y e So <
/7 ,‘/ \,\ N
-—/ \" ‘\: \-
4.058 === ==

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180
¥ (deg)

Tyipa 6.9  OmnicOio Satopsy oxédaong TE xkopatog t6éng O (h*). €2/€; = 5.5, co/R =
0.5, R/Ay = 0.9, NIT =20, ZT = 0.

4.064 - ' ' ' ' ' ' |
PR
Ve \
4.063 | ‘ N -
/ \
/ \
4062} / ' -
// '
_ \
E 4001} / \ -
S ! '
o 406} / ' -
// - '
- -~, \
4.059 } ’ -7 R -
// ‘z‘, \l\' \\
] P ~, -
4058~ - = =h=0.1, O(h%) T
..... h = 0.05, O(h®)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180
¥ (deg)

Tyipe 6.10  OmicOia Statour) okédaong TE kvpatog taéng O (h°). €3/€; = 5.5, ¢co/R =
0.5, R/Ay = 0.9, NIT =20, ZT = 0.
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105.68
105.67 ——
- - , -~ N '~ -
- - 7 N\ ~
105.66F , N ~ e
- , N .
~ | / \
é 105.65 ; \
S / \
= 105.641 / \
/ \
\
105.63 \
7/ —_—h =0 \
10562t L7 == =h=01 00" N
- == h =0.05, O(h*) =
105.61 1 1 1 1 1 1 1
20 40 60 80 100 120 140 160 180

¥ (deg)

Iy 6.11  Epnpécdio Swotopn) okédaong TE kopatog taéng O (h*). €2 /€1 = 5.5, ¢o/R =
0.5, R/A1 = 0.9, NIT = 20, ZT = 0.

TE wave: 82/81=5.5, ¢/R=0.5, R/k1=0.9, NIT=20, ZT=0

105.68 T T T T T T T r
105.67} m e
- - 4 - N\ o~ ~
N ‘
105.66F -7 , S T,
- , . -
~~ | / \
£ 105.65 , .
S / \
o 105.64} ’ \
/ \
| \
105.63 .
/ \
L 4 == =h=01,00% N
105.62 ;
R h = 0.05, O(h%) S
105.61 1 1 1 1 1 1 1 1
20 40 60 80 100 120 140 160 180

¥ (deg)

Iypa 6.12  Eunpdcia Statopn okédaong TE kopatog taéng O (h°). €2 /€1 = 5.5,¢o/R =
0.5, R/A1 = 0.9, NIT = 20, ZT = 0.
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—h=0
16} - = =h=0.1, 0" I
----- h =0.05, O(h*)
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0 50 100 150 200 250 300 350 400
¢ (deg)
Tyipa 6.13  Aagopikny Statop| okédaong TE wopotog taéng O (h*). €2/€; = 5.5, ¢o/R =

0.5, R/A1 = 0.9, ¥ = 90°, NIT = 20, ZT = 0.
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¢ (deg)
Tyiua 6.14  Awaopiky Statop| okédaong TE wopotog taéng O (h°). €2/€; = 5.5, ¢o/R =

0.5, R/A; = 0.9, ¥ = 90°, NIT = 20, ZT = 0.
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7 T T T T T T T T T
— =0
ok == =h=01 00"

0 1 1 1 1 1 1 1 1 1
0.1 0.11 0.12 0.13 0.14 0.15 0.16 0.17 0.18 0.19 0.2
R/h

Tyfpe 6.15  Olky Swotopn okédaonc TE kopatog taéng O (h*). €2/€; = 5.5, ¢co/R = 0.5,
Y = 0°, NIT = 20, ZT = 0.

7 T T T T T T T T T
- = =h=0.1,00°

k1 Q¢ (m)
\

0 1 1 1 1 1 1 1 1 1
0.1 0.11 0.12 0.13 0.14 0.15 0.16 0.17 0.18 0.19 0.2
R/

Tyipe 6.16 Oy Swotopn okédaong TE kopatog taéng O (h°). €2/€; = 5.5, ¢o/R = 0.5,
Y = 0°, NIT = 20, ZT = 0.
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Mivoxag 6.1  Xovoymn axpiPov Tdv yuo to kopo TM.

v =0° h=0 h=0.1 h=0.05
k100 4.49717633409838

O(h*) 4.47974970402621  4.49281967658034

O(h%) 4.47976893682242  4.49282087863010
kyot 76.48897800947108

O(h*) 76.64028453271347  76.52680464028168

O(h®) 76.64034704029101  76.52680854700527
kio(p)*  0.86612474593676

O(h*) 0.86700440441687  0.86634466055679

O(h%) 0.86700370494022  0.86634461683949
k0. f 2.40010336714247

O(h*) 2.38184303137893

O(h®) 2.38163695152189

* T ) Sapoptiy Statopn, ot Tiég avapépovior ot yovia ¢ = 0°.

fra ™V oAt Slatopn, ot Tég avapépoviar yio R /A1 = 0.1.

Mivoxog 6.2  Xovoyn axpPodv tipnmv yuo to kopa TE.

V= 0° h=0 h=0.1 h=0.05
k1o 4.05795938977311

O (h*) 4.05817928270027  4.05801436300490

O (h%) 4.05818057600588  4.05801444383650
k1ot 105.66929560550439

O (h*) 105.61732336351361  105.65630254500669

O (h%) 105.61733321865224  105.65630316095286
kio(p)* 0.57804574350161

Oh*) 0.57816803104985  0.57807631538867

O (h%) 0.57816805022653  0.57807631658721
k1O 0.56136332221120

O (h*) 0.55869184753901

O(h®) 0.55868525498852

* T ) Stapoptky Statopn, ot Tiég avapépovion ot yovia @ = 0°.

fra ™V oAt Statopn, ot Tég avapépoviar yio R /A1 = 0.1.
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Mivoxog 6.3  Axpifeig Tyég ya v enainfgvon tov Be@prpatog Tpdo® GKESOGNG Yo TO
Kopa TM. €5 /€1 = 5.5, ¢co/R = 0.5, R/A; = 0.2, NIT = 20, ZT = 0.

Y (deg) LHS RHS
0

OM?)  1.63769176982372  1.63769176982372

O(*) —0.84627727149224 —0.84627727149224

O(h%)  0.45121440525829  0.44611881461396
30

Oh?)  1.63769176982372  1.63769176982372

OM*)  —0.42909997669993  —0.42909997669994

OM®)  0.62271680852114  0.62015808584834
45

O(?)  1.63769176982372  1.63769176982372

Oh*) —0.01192268190763 —0.01192268190763

OM%)  0.80292727008856  0.80291635211002
60

OM?)  1.63769176982372  1.63769176982372

Oh*)  0.40525461288468  0.40525461288468

Oh%  0.99184642159005  0.99439422628204
90

OM?)  1.63769176982372  1.63769176982372

OM*)  0.82243190767698  0.82243190767698

OM®)  1.18947489414441  1.19459232075037

6.4 Oplakég OUVOAKEG

H apBuntikn enoinbevon t@v oplakdv cuvOnkdv oty emipdvele p = R amoteAel Evav
axoun éreyyo yw v opfdmrto TV omotelecpdtmv. O Ilivakag 6.4 Tpoceépetl Siapopeg
evoelkTIKEG Tipéc. Omwg paivetal, Exovv edeybei 1060 ot Xy. (4.7.a') kot (4.7.0") v T0 KOHQ
TM 600 kot ot Xy.(5.5.a'), (5.5.8") yw to wdopa TE. H emodnBevon yivetar yua kémoteg
yYovieg TpdSTTOONG Kot WoyvEL Yo kKabe T ¢ alipovbokng yoviag. Qotd6c60, 6ToV Tivaka
@atvovtal ot TYEG Y10 GUYKEKPILEVEG YWVIEG .

6.5 2xoAaouég — Mapatnpnoeig

Onwg mpokdmtel omd o apOunTiKd amoterécpata, enainfevetat 1 ophoTTA TOV TEMKOV
AVOADTIKOV EKQPACEDY. ZVYKEKPIUEVO, OO TA SLOYPALOTO TOV SL0TOUDY GKESOONG, EML-
BePardbnke to 0mOTELEG O TG OVAYOYNG TOV TPOPANIATOG 6 V0 OUOKEVTPOVG KUKAKOVG
KVAIVOpovg Oétovtag i = 0 [7] evd TopdAinia, VTAPYEL GUUUETPIO TEPT TN YOViO TPOCTTO-
ong ¥ = 90°, ka1t mov eEGAhov emParlel | yempeTpia g SdTagng.

EnBePormdnke eniong 1o Oedpnpo g tpdcm okédaong. Avto enttevydnke pe onuav-
Tk okpifeta — éog 14 dexadikd ymeio — yio Tic téaéeig O (h?) xou O (h*) evd, n axpifeio
vy T6EN O (h®) Rrav pikpdtepn (fog kot 4 onuovTikd yneia).

H emainfevon g opbottog TV amotelecpdtov KAgivel pe v emttuyn e&oymyn



61

6.5 XxoAMaopog — Mapatnproeig
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TILOV Y10 TIG 0plokEG GLVONKEG o1 oToieg tkavomomOnkay pe mAnpn akpifeta (otov [ivaxa
6.4 pnéypt 14 dexadikd ynoia).



A'1

ITAPAPTHMA
A’

[ PAUMIKO OUCTNUA KUUATOC

Eicaywyn

To ypappikd cvotipoto tov Xy. (4.9.0") kot (4.10.0") tov Kep.4 6nwg cidape, &govv Tig
HOPQES

o0
> amidi =bm. m=0.1.2.... (A'.1.0)
i=0

Kot

o0
Y emiCi=dm, m=12.3.... (A'.1.B)

i=1

avtioTolyo 1M, EVOAAAKTIKA,

aA =b kot cC=4d.

Eme1dn) ot deikteg m kot i givat Tantdypova GpTiot 1 TaTdYPOVa TEPLTTOL, 01 GUVTEAESTEG A
pe aptiovg deikteg Ba mpokvyouvv OTav T M AApPAvel APTLES TIES, VA OVTOL e TEPITTOVG
deirteg 0tav o m AapPdvel teprrtég Tég. [poxdmrovy dnAady dV0 VIOGVGTHLOTO Y10 TOV
VIOAOYIOUO TOV GUVTEAEST®V A; (Kot ovticToyya Yoo tovg C;) avdioyo He TIG TIUEG TTOL
nwépvel To m. Oa Eyovpe Aowdv, Yo TIC APTIEG TYEG TOL 11,

m=0—i=0,2,4,... — ao,vo—i-a(),zAz+a(),4A4+---=b0
m=2—-i=0,2,4,... — a2,0A0+a2,2A2+a2,4A4+---=b2
m=4—1i=0,2,4

veor ™ agodot+as2As+asaAds+ - = by (A'2.01)
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EVO Y10l TIG TTEPITTEG,

m=1—i=1,35,... — a1,1A1+a1,3A3+a1,5A5+---=b1
m=3—->i=1,35,... — a3,1A1+a3,3A3+a3,5A5+---=b3
m=5—i=1,3,5

vooe ™ asgAr taszAstassAs + o= bs (A"2.8")

Eivat Aowdv Aoyikd va Bécovpe i=m +2q pe g = 0,1,2,.. ..
2t ovvéyela Ba TEPLOPIOTOVHE GTN HEAETN TOV GLoTNUATOS TG Xy (A'.1.0") Yo va
Bpodpe ™ Hopen TOV £xEL O TVAKAG @ = [dpm;]-
A'.2 O Tivakag Tou CUCTAPATOG

O mivaxog a Kotookevaletat amd TOVG GUVIELEGTES Ay OVOAOYOL LLE TG TIES TTOV Aapfdvouy
ta m kot i. Ot cvvteleotég avtol eivol copemva pe ™ Xy. (4.9.a')

Ami = \/gjm—iBfn(h,i)kg{J% [Yei(§)J,,(x2) — Jei (€)Y, (x2)]

| H (x1) -
€1 . -
B ﬁ g[Yel(E)Jm(xZ)—Jel(g)Ym(xZ)]I_IrslT(x])} ’

Zmyv ékppaocn ovti, epeaviCoviot ot cuvtelestés By, (. i) ot omoiot eivol ot cuVTELESTEG
avantuéng tov cuvapticewv Mathieu kat opilovtot avtictorya pe ™ Zy. (2.3) omd

o
Se;(h,cosp) = Z B (h,i)cos(myp), i =0,1,2,...

m=0

OOV £YIVE OVTIKOTAGTOGT TOV M L€ TO i Kol TOV 12 Ue To m. Tdpa, 6 oviioTolyio pe
Xy (2.4), n tehevtaio ypapeTot

o0
Se;(h,cos @) = Z Biy,,(hi)cos[(i £2p)gpl, i=0,1,2,...
p=0

nrodn, copemva pe ™ Bempio tov Kep.2, m =i £ 2p pe p = 0,1,2,.... Eueig BéPfata,
GT0 TPONYOULEVO £dGQL0 Bécape i = m =+ 2¢ T0 0010 TPOG TO TAPHV dEV TPEMEL VO, ETLPEPEL
GOYYLOT).

Topa, yo tig Stdpopeg TYES Tov AapBavel To i, To m Ba maipvel Tic avtictolyes (ApTieg
N TEPTTEG). ZYNUOTIKA EYOvLLE

S3IIIS
|

S = O =0

DWW

AN L

R

Il
A0 —oO
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Avodlotdocovtag Toug 6povg BETovTag To 1 G KOPLO TAPAIETPO, O CYNUATICUOS YivETOL

m=0 — =024,
m=1 — i=1,35

= — 1 =0,2,4,
m=1 — i=1,3,5
m = —- 1 =0,2,4

"Etot howmdv, Eyovpe Tov 0kOAOVO0 GYNUOTIGUO Y0 TOVG GUVTEAESTEG avamtuéng By, (h,i) =

Blf‘ﬁp(h,i):
m=0 — i=0 i =2 i =4
iz,;(h 0) Bji,,(h.2) Bi,,(h.4)
=0 p=1 p=2
m=2 — i=0 i =2 i=4
BS,,(h,0) Z:I:Zp(h 2) Biisp(h4)
p=1 =0 p=1
+ —
m=4 — i=0 i =2 i=4
:I:Zp(h 0) 2:|:2p(h 2) 4:|:2p(h 4)
p=2 p=1 p=0
- +
m=6 — i=0 i=2 i=4
:I:Zp(h 0) 2:|:2p(h 2) 4:|:2p(h 4)
pP= p=2 p=1
- + -

l' —

6:I:2p(h6)
p=3
i1=06
Biyyp(h6)
p=2
i1=06
By p(h.6)
p=1
i1=06
B p(h.6)
p=0

i =

S:i:Zp(h 8)
p=4
i=28

EHEZp(h 8)

=3
i =28

8jE2p(h 8)
p=2
i=28

8jE2p(h 8)

p=1

Ytov 0pHoydVI0 GVTO GYNLOTIGHO, TTOV OVGLUCTIKG TPOKELTOL Y10 TO CYNHOATIGUO TOL
éyeL 0 mivokag a = [dy;] 0tav To m Taipvel GpTieg TIHES, (AivOVTaL Ol TYES TTOV TOiPVEL TO p
Kkabmg kot to Tpodonpo (+) N (—) mov ypnoponoteitat kdbe popd ETol dote TO M = i 2 p va
Aappavet v katdAAnin . Hopampovpe 6t n Tun p = 0 divet ta otoyeio g KHpLog
dwywviov tov wivako. Emmpdcbeta, 6tav ypnowonotgitol to tpdonpo (—), TpoKOTTOLY Ta
otolyeia ta omoia Ppickovtal wve omd TNV KOPLXL SYDVIO EVD, OTAV YPNCLOTOIEITAL TO

(4), TpokVHITTOVLY TOL GTOYEID KAT® TNG KVPLOG dlory®viov.

Mop’ 6la avtd, avatpéyovtag otn Xy. (3.3), PAémovpe OTL Yo vor £x0vpe OpOLS HEYPL
Ko TaEn A4, Oo mpémel apevog pev kma = 2, agetépov e p = 0,1,2. Anhady, 0 p Sev
pmopel va Eemepdcel TNV TYN 2 KOt GUVETMG, GTOV TPOTYOVLEVO GYNULATIGHO, GTOLYELD TOV

dnuovpyovvtol e p = 3 Bempovvtol UNdEVIKA.
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FoUREPACUOTIKA AOTdV, 0 TivoKog [dm;] pe m dptio Aaufdver popen toviog:

[ao,0 a0z dao4 O 0 0 -]
dazo dz22 d24 d26 0 0
aso dsp dA44 A4 A48 0
[ami] = 0 asr ass dse des  de,10
0 0 ags ase ass ds,io
0 0 0 a0 aios aio,io

AvtioTtoyn popen €xet o Tvakag [dm,i] 6tav 10 m mépvel mepittég Tég Kabdg eniong Kot o
TvOKOG [Cmil-

A'.3 O1 ouvTeAEDTEG TOU CUCTHPOTOG

Eopoappolovtag ™ Zy. (3.3) kot KAVOVTOG TIG GYETIKES AVOTTOEELS, TAPATNPOVUE OTL Yo p =
0, ot cuvteheotés BS,(h,i) o< a + Bh* + yh*, yw p = 1, B (h,i) « Bh? + yh* eva,
yw p =2, BS,(h,i) « yh*. Eniong, 1o otoyeia tov mivaka [ay,;] upaviCoov ta yvopeva
B, (h,i)Ye; (&) xav BE,(h,i)Jei(§) 6mov ot cuvaptioelg Ye;(§), Jei (&) o< a + bh* + ch*.
YVVENMG, T oToXEln e p = 0 €yovv Opovg

(a + Bh* + yh4) (a L bR 4 ch4) = aa + (ab + Ba)h® + (ac + Bb + ya)h* + 0(h%),
ta otoyela pe p = 1 6povg
(,3h2 + yh“) (a +bh? + ch4) = Bah® + (Bb + ya)h* + O(h®)
gVO, Ta. oTotKEln e p = 2 Opovg
yh4(a L bR+ ch4) = yah* + 0(h%).

ATO TIG TPONYOVLEVES EKPPAGELG UTOPOVLE VO YPAWOLLE L0l YEVIKY] EKOPOCT] Y10, TOL
ywoueva By, (h,i)Ye;(§) xon By, (h,i)Je;(§) nov eppovilovial 6TOVG GUVTEAESTEG dymi. O
€yovpe Aomov

——

i 1

BE (h,i)Ye; = B¢ h,m +2q)Y
m(h.1)Yei(§) (mf,Zq)ﬁq(i &ii) em +2¢(8)

ue

2—q—J

3 (a;qi,z,h”“’) g5,h¥, g =0,1,2. (A'4)

2—q q—
B (h,m £2q) ~ E
m £ 2q)+2 N y
w ’ / j=0 1=0

1
1

H emloyn tov mpoomov tov £ktdg TG TapévOesng Opov 6To SeikTN TOV GLVTEAECTMOV
B¢(h,i) yivetor oOpomva e T AeYOUEVEL TNG TPOTYOVUEVTC EVOTITAC, ONANST OTAV BpLoko-
poote TAve and TV KOpLo doydvio, ETAEYOVUE TO TPOCLO (—) evd dTavV PPLoKOLOCTE
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kGt an’ avty, entiéyovpe to (4). H exthoyn tdpo tov mpocnpov evidg g mopévieong
o710 dgiktn tov BE(h, i) yiveton emléyovtag ta mpoonuo pe ovtifeto tpdmo am’ Ot mpwv.
"Etot Aowdv €yovpe TV TEAKY EKQpact Yo To ywvouevo B (h,i)Ye;(§):

B, (h.i)Yei(§) = B, (h.m % 2q) Yepiaq(€). ¢ =012 (A'5)
evotom = 0,1,2,.... H emhoyn 1oV mpoorumv yivetal og e&ng:

e OTOV TO TPOG KOTOOKELT GTOLXEIO Elvat TV amd TV KOpLa dtoydvio, dSnAadn otav i > m,
eméyetat To Tpoonuo (+) evo,

e OtavVi < m, dNAOdN TO TPOG KATACKELT GTOLYElD £lvat KAT® omd TV KOpLa Sloydvio, TOTE
eMAEYOVLLE TO TPOGNUO (—).

Entiong, o1 cUVTELEGTEG dypi £XOVV SLOPOPETIKY LOPPT| OVAAOYO GE TTOL0L SLOYDVIO OVI|-
Kovv. Ot cuVTELEGTEG TG KOPLOG dlarymviov £xovv Hopen

Amm = Lmm + Mpmh® + Npmh* + O(h°), (A'6.0')
™G de0TEPNG KOPLOG StarymViov popen
Amm+2 = My, inh® + NJy o h* + O(h°)

N/
= My ish’ [1 + M"f’i"&zhz + O(h“)] (A"6.B")
m,m=+2

= My il [14 007
eV, avtol g Tpitng KVPLAG dtarymviov £yovy TN HOPON
mmsa = Nib i + O(®) = N1y o [1 + O(hz)] . (A6

2116 eKQpAoEls avTtég, To Tpoonuo (4) emhéyetol 60tav PplokOpacte Tve amd TNV KOpLo
dlydvio evd to (—) 0tav 10 oToyEio PpiokeTol KAT® o’ CLTAV.
Sopewva pe ta véa avtd dedopéva, To cvotnua g Xy (A'.1.a") Aapupdvet popon

2

Z [am,m+2qu+2q + (11— 8q0)am,m—2qu—2q] =by, m=0,1,2,...
q=0

UE Am,m—2q = 0 0TV M < 2q.

A4 AvATITUEN TWV OUVTEAEOTWY TOU oUuoTAUATOG aA = b

Y10 €ddpro avtd Ba Bpodie EKPPACELS Y10 TOVG GUVTEAESTES dypi TOL GUTHLOTOS £G TNV
16N h*. Agempia sivan 1 Zy. (A'.3) an’ ™V onoio, 0&tovtag i = m % 2¢g Kol KAVOVTOG
avadlataén Tmv Opmv, TPOKLITEL

o,
Am,m+2q = \/;j :qukzz[Bfn (h,m £ 2"])Yem:I:Zq(E)Um

+ By, (h,m £ 29) Jemsq(§) Vin]

(A'7)
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omov &yovpe Béaet
(2)
~| 1 [é1 Hp” (x1) .

NG () 1, :
Vin [m \/ZYm(XZ) 2D () MYm(XZ) . (A'9)
O1 Toc0TNTEG 0VTEG £lvor aveEaptnTeg Tov /.
2m véa €kppacn e Zy. (A7) yu Tovg cvvieleotés, eppavifovior yvoueva g
popong My=Bg, (h,m £ 2q) Zem+24(E). Ot cUVAPTAGES Zem+24(&) TpoKOTTOVV OIS TN
¥yx. (3.5), oel. 24 avtkabiotdvTog to m pe m % 2q. T'o gukoria, ypdgovpe €d® TNV TPOMTO-
TOMUEVT OLTY| LOPON:

Zem:I:Zq(‘E) = \/g{zmﬂﬁq(;)

+ [85Zme24(©)
- Oé;:’;) Zm+2q+2(8)

- a;})zmizq—z(f)]hz

Ko

A'.10.0
+[€5Zmea ) (100
(a2 2 T 8395 o)Zmi2q+2(§)
— (05, + 8305 0) Zm2g-2(0)
+ & Zmr2g+4(0)
+ ai,_OZmizq—4(€)]h4}
omov éyovpe 0écel {=h cosh ng. H ékppacn o) umopel va copmtoydel wg
Zemy2q(8) ~ ze:)r’m’q + ze;"m’qhz + zej{’m’qh4 (A'.10.p")
Ko
Zem—2g(E) = 265y g + 205 g1 + 25 1 (A"10.)

avaioya pe To €idog Tov mpoonpov mov emhéyovpe. H emihoyn yiverar coppova pe to
Aeydpeva Tov TponyovrevoL £80iov. Ot aVTIKATAGTAGELS YIVOVTOL e EMCKOTNOT Kot Eival
Yo TapAdEry oL

~ s _
2 g =\ 5 [ €5 Zm206) — 055 Zims242(0) = 857 Zm2420)]
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A'.4.1  Avdarmtuén oToixeiwv KUpiag diaywviou
To ctoyeia am,m ™G Koplag draywviov mpokvmtovy pe ¢ = 0. Tote, amd ™ Zy. (A'.4)
TPOKVITEL
BS (h.m & 2q) = BS,(h.m) = 1 + gSh® + goh*
evao, amd ) Zy. (A"'.10.0") kot tig Zy. (A'.10.8"), (A'.10.y'") TpokdmTeEL
Zem (&) = zeo,mo + zez,m,oh2 + ze4,m,0h4 .

Onodrte, 10 ywopevo [y = BE,(h, m) Zeu(§), xpatdvtag 6povg Taéng émg h*, ypboston

Mo = zeo.m,0 + (2€2,m,0 + Z€0,m,085) 1> + (2€4,m,0 + 2€2,m,085 + Ze0,m085)h* . (A'11)
"Etot Aowmdv, npocappolovrag katdAinia m Zy. (A'.7), TpokvmTel 1| avATTLEN TV GToLKElMV
NG KOO Slaymviov £mg v Taén h*:

b .
Am,m = ﬂ Ekzz {yeo,m,OUm + ]eo,m,OVm

+ [(eama & 1e0mog)Un -+ (esmo + famagi) Vol (ar)
+ [(veamo + ye2,m085 + veo.m,085) Um

+ (Jea,mo + je2,mo85 + jeo,m,ogi)Vm]h4}
pem =0,1,2,...n onola £el ™ popen s Zy. (A'.6.0).

A'.4.2 Avarmtuén aToixeiwv deUTEPNS KUPIAG dlaywviou

Topa, o otoryeio évBev kot £vBev g KOpag dwywviov mpokvmtovy pe ¢ = 1. And
2yx. (A'.4), n avantoén yio to oTolyEin TAVe omd TV KHpLo doydvio givat

By (hom +2) = o5 gh* + (a5, + g5a5)h*
€V, Y0l To. oTOotyEln KAT® TS KOpLag doywviov
By (h,m—2) = ai:’bhz + (ot;:; + ggagj%)hd' .
Topa, and tig Xy. (A'.10.0"), (A'.10.p") kot (A'.10.y"), yio 0. oTOYElD TAVO OO TV KOPLoL

dlaydvio €yovpe
+ + 2 + 4
Zem+2(8) = 5 1+ zez,m’lh + ze4,m’1h

VA Y10 TOL KATW EYOVLE
Z = zeg S h? o ht
em—Z(‘E) = Z€0,m,1 + €5 m,1 + ymat -

Ta ywopeva HT = By (h,m + 2)Zep+2(§) xou TIT = By (h,m — 2)Zey—(§) omy
mepinToon avtn eivon

+ _ e oat 2 e— _,+ e— e e— + 4 ' '
I = oS yzeq,,  ° + [O‘z,ozez,m,1 + (a5, + gz“z,o)zeo,m,1] h (A"13.a')
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Ko
I = agj;)zeo_,m’lhz [azﬁ)zez ma1 T (a2 S+ ggagt))zeo m, 1] h*. (A"13.8")
Telkd, amd ™ Zy. (A'.7), yio ta gToyeio TAve amd TNV KOPLo. SloydVIo TPOKLATEL
Amm+2 = \/gj_zkzz{ag])(yeatm,]Um + je;fm,le)hz
+ { [ag,_oye;:m’] + (ag’_z + g;ag]))yea"m’l] U (A'14.0)
@5/t s + (05 + 85050) Jeg . | V14
eV, Yo ToL 6TOLYElD KAT® amd TV KOPLAL SL0yMVIO TPOKVTTEL
Amm—2 = \/gjzkz{az (o m1Un + jegm1 Vim)h?
+ { [0‘2 0V€am1 T+ (a2 2t ggagﬁ))yeo m, 1] Um (AL14.5)
+ [0tz + (05h + £505%) Jegums | Vi1t
pem = 0,1,2,...xoto1ig dVo ekppdosts. Ot oyxécelg avTég Exovv T popen| g Zy. (A'.6.3").

A'.4.3 Avdrtuén oToixeiwv TpiTNG KUpIag diaywviou
To otoyeio avtd mpokvaToLy B€TovTag ¢ = 2. Ta avamtdypota gival

By, (h.m +4) = a5 b, By(h.m—4) = a5 h*,

H;’ = ai])zeg',m’zh“ , (A'.15.0")
I, = aij;)zeo_,m’zh“ (A"15.8)
Kot to. yrovpeva avortypaTe ot Lopen g Xy. (A'.6.y") tvan
T 5 — . 1 '
amnss = |57 4k22ai,0(yef{,m’2Um n ]e(-)':m’sz)h‘t, m=012,... (A.16q)
Ko
Amm—a = ,/ JHk3ast (veg maUnm + jeg maVm)h*, m=0,1,2,....  (A.16.8)

A'.5 AvamTuén Twv ouvteAeaTwy Tou guaTthpartog ¢C = d

Ot ovvteheotég T0L ovatipotog ™G Xyx. (A'.1.0") €ovv popen avtictoym pe ) Zy. (A'.7)
Kat gtvo

T,
Cm,m+2q = \/;] :qukzz [B;)n (h,m £ 2‘])Y0m:|:2q(£)Um

+ By, (h,m £ 2q) Jomz24(8) Vin]

(A'.17)
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omov, ta Uy, xor Vy,, €povv opiotet otig Xy. (A'.8) kat (A'.9) avtictoyo. Ot cuVTEAECTEG
avtoi Aappavouv popen avtictoyn pe avty Tov Xy. (A'.6.a'), (A'.6.5") kot (A'.6.Y') evd, t0
ovotua g Zy. (A'.1.0") maipvel popon

Z Cm,m+2q m+2q+(1_5q0)cmm Zqu Zq] dm, m=12,3,...

UE Cmm—2g = 0 0TV M < 2gq.

Xy ékppaon g Zy. (A'.17) eppaviovtat ywopeva mov £xovv popen By, (h,m £
2q) Zom+24(&). Ot cuvopTiGEIG ZO0sm+24(§) mpokdmTovy amd ) Zy. (3.7) aviiabiotdvtog
T0 m pe m £ 2q 6mog kévape tponyovuévog. ‘Etot, épovpe

Zom+2q4(E) = \/gtanh No {Zmizq(f)

+ [ 0n £ 20)85 Z 24 0)

m+2q +2
 omt 2q

m=+2q—2
 m+2g

+ [(m - 20)8 Zmi2q (©)

—(m=*2g+2) (A'.18.0")

1
+
S (Wl 124 2 2 + ggag o)Zm:I:Zq+2(€)

—(m+2¢-2)

3K Zm+24+2()

030 Zm2q-2() 2

X (m wy ay, + g‘z)a(z’}))zmﬁq—z(f)

m=E2q+4
mTanz’T)Zmizq-M@)

%qz;“ag_ozmﬂdq—d;)}hd'}
Kot Befaing, ovtd pmopei va ypapel g

Zom42q(E) zo(;r’m,q + zoim’qh2 + zoj{’m’qh4 (A'.18.p")
Ko

Zom—2q(&) 2 204 4 + 205 gh” + 204 h* (A'18)
A'.5.1  Avattu¢n aToixeiwv KUpiag dlaywviou
Axolovbdvtag 1010 Pripata (e To TPONYOVLEVO, Ol GUVIEAESTEG TNG KOPLOG SLoy@Viov Tov

TivoKa [¢;,i] TpoxdmTtovy pe ¢ = 0 omdTe, Eyovpe TG okOAoVOEC GYécels:

1
By (h,m) = — + g2h + g4h
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Kot
2 4
Zom (&) = 200,m,0 + 202,m,0h° + z04,m,0h" .

Kotd ocvvéneia, o yvopevo glvar

1 1 o) 2
Iy = 7700.m.0 + 1 202.m.0 + 200,m,085 |

(A'.19)
i o o h4
+ mZO4,m,0 + 202,m,085 + 200,m,084
Kot TEAKA
w51 .
Cmm = _kg _yOO,m,OUm + jOO,m,OVm
2 m
- )
+1\;, Y02mo + y00.m08 Um
1 . .
+ (s dormo+ ionmoss ) Vi 1 (A'20)
i 1 (] o
F 115, Y04mo + ¥02,m082 + 00.m 084 Un
1. . .
+ (ZJO4,m,o + jo2,m085 + J00,m,0g2) Vm:|h4}
pem =1,2,3,....
A'.5.2 Avdartuén oToixeiwv deuTEPNS KUPIOG dlaywviou
Yy mepintwon avtn, 0étovtag g = 1 Aappdavoupe
B (h,m +2) = Lag—o;ﬁ + #ag_z +a9,85 At
" m+2% m+2 % .
1
_ +72 + + 4
By (h,m—2) = p— Zozg,oh + (m — 20{3,2 + ag’ogg)h ,
pe ovvodeio ta
Zom4+2(E) = zo(J)r,m’1 + zo;r,m,lh2 + zoj{,m,lh4
Ko
Zom—2(8) = 200 y,1 + 203 g 1 h? + 203y 1 h*.
YVVENMG, To YvOUEVa elvar
+ _ — ot 2
I zag,ozoo,m,lh
(A'21.0")

T N 1 A
+ [(m +2O‘g,2 +“(2),0g(2))200,m,1 + m +2O‘g,0202,m,1:|h )
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1 o
M= %00
U ot ot . ) (A'21.8)
i [(m 30T “g,ogg)zoo,m,l to 2 ‘Z),OZOZ,m,l:| h*,
KOl TEMK®G
¢ = a3l e (bor,, U + ok, V)2
m,m+2 = 2/ 2\ m +2a2’0 Y04 1 Um + JOg 1 Vin
1
_ - ot
i {[m + Zag"’yoz’m,l
1 _ 5 ' ’
+ (Wl + 201‘2),2 + g‘Z)a(Z),O)yO(_)tm,l:|Um (A"'.22.0")
4
* [m + Zag’ojoz!msl
1 — — .
+ (m n 204‘2’,2 + g‘z’ag,o)]o({m’l}ym}m}
Kot
mn2 = || 57— (00 U + 05 Vi)
mm=2 Zj 2\ — 2“2,0 YOo,m,1VUm T JOg m,1Vm
1 —_
+ {|:m _ Za(z)j(_)yoz,m,l
1 B ’ '
+ (—m —5%h + g?d%)yoo,m,l}% (A'22.8)
1 o+ . —
T =2%2.0/%,m,1
1 P
+ (m _ 2“3:; + g;“g;)]oo,m,l}lfm}h“}
pem =1,2,3,....

A'.5.3 Avdarmrtuén oTtoixeiwv TpiTNG KUpPIag diaywviou

OtOVTog TOpa ¢ = 2, TPOKVTTOVV KOTH GEPE Ol GYECELC:

By (h,m+4) = az})h4 ,

1
m+4
B° (h 4) = 1 o+h4

m(h,m —4) = o — 4%
Zom+4(§) = 207, 5 + 203, ,h* + 207,

Kol
_ - 2 - 4
Zom-4(§) = 204 1y 5 + 205 o 1" + 204 S H"
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Ta ywopeva etvon

1
+ _ o— .+ 4
Iy = m +40‘4,0200,m,2h
Kol
- _ o+ — 4
I, = ——ay Ozoo’m’zh
m—4 %
omoTE,
c = z'_4k2 ! aSy(vof Unm + joo Vi )h*
m,m+4 — 2] 2m+4 4,0 )y 0,m,2-m J 0,m,2"m
Kol
1

o, _ -
Cmym—a = 4 5]4k22m — 4042’”; (700, m2Um + joo,m,zV,,,)h4

pem =1,2,3,....

(A'23.0")

(A'23.8)

(A'24.0")

(A'.24.B)



B'.1

ITAPAPTHMA
B'

ETriAuon Tou ypauuIikou
OUOTNMATOC

Eicaywyn

Y10 mapdptnpa avtd Bo TopovsacTel 1 dradikasio ETIAVONG TOV YPULUKOV GUGTUATOV
Tov Xy. (4.9.0") kot (4.10.8"). To cvompa g Zy. (4.9.0") wydet yra ywég oo m = 0, 1,2, .. ..
TNa 1 dprieg Tég tov m, avtd Eyel ™ popen TS Zyx. (A'.2.a') evd, Yo TG TEPTTEG TL-
pég, ™ popoen g Zy. (A'.2.p"). Topoa, to cvopa g Zy. (4.10.0") €xet v ida popen pe
™ Zy. (A'2.0") yio mepurtég TéG Tov m VA, Yo TI APTIES TIUEG, TNV 10100 HopeN UE ™
Xyx. (A'.2.0") pévo mov Agimer o 6pog m = 0. ZUVENMG, TO TEGCEPE VTOGLOTILOTO £XOVV
mivoka [e Hopen

" aw,w Ay,w+2 Aw,w+4 0 0 0 ]
Aw+2,w  Aw+2,w+2  Awt2w+4d  Awt2,w+6 0 0
Au+aw  Au+a,w+2  AQutdw+s  Qutdw+6  Qu+d,w+s 0

0 Aw+6,w+2  Aw+6w+s  Awt+6wt6  Aw+6w+8  Aw+6,w+10

0 0 Awi8w+s  Awi8w+6  Awi8w+8  Awt8w+10

0 0 0 Aw+10,w+6 Aw+10,w+8 Aw+10,w+10

omov, edv Bécovpe w = 0, TPOKVTTEL 0 TIVAKAG TOV CLGTHHATOS TNG Xy. (A'.2.0"), ebv BEc0oV-
pe w = 1 mpokdmtet o mivakag Tov GLGTHROTOG TNG XY (A'.2.B') VD, AV AVTIKOTOGTGOVLLE
To a pe ¢, pe w = 1 IpokVHMTEL 0 TIVOKAG TOL GLOTAATOG TG Xy (4.10.B") Yo TIg TEPITTEG
TIWEG TOL M VA, Pe W = 2, TPOKVMTEL O TIVOKOG TOV CLGTNUATOS TG Xy. (4.10.8") Yo T1g
APTIEG TILEG TOV M.

H avalimon avaAuTikig ADonG ToV GUOTNUATOV 0VTOV €Vl EPIKTH LLE XPHON TOL
Kavova tov Crammer. T to okomd awtd, vmoloyiloviar ot cvvéyela n opilovca Tov
mivaka Kabmg kot 1 opilovca Tov TPOKVATEL LLE OVTIKOTAGTOOT TV otafepdv opwv. H
avdivon o emikevipobel oto cvompa ™¢ Zy. (4.9.0") oty ovcio 6g dVO VIOGLGTHUATA,
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éva otav m = 0,2,4,... kot éva 6tav m = 1,3,5.... 10 téhog, o avapepHovv Omoteg
aAlayég ypealovtot Yo To cvotnpa g Xy. (4.10.8").

YTtroAoyiouég TnG opifoucag D

IMa évav mivaka 3 x 3 ¢ popeng

ay dz das
by by b3,
i C (3

N avéntuén g opifovodg Tov pmopet va yivelt cdupva e tov kavova [8, cel. 164]

D= Z sijkaibjck
i,j.km

omov i, j,k =1,2,3 ko g;j; sivar To copPolro Levi-Civita. Tty nepintoot| pog, ensidn o
nivakag £yt Lopen touviag, BoAeVEL 1 OVATTUEN LE TOV TPOAVOIPEPOUEVO TPOTO, O10TL TOAAG
ywopeva Ba eivar pndevikd. Kat’ avtoév tov 1pémo, 1 opilovca D tov mpog perétn mivaka
TPOKVITEL VO ELVOL

ad adyy a
w,w+20w+2,w
D =[Jas|1- Y Gumrztuizn

o weo Jwwidw+2,w+2
1 w=1
Ymv ovcia mpoketral yo 600 opilovoeg, pa 6tav T0 M AapPavel GpTieg TWEG KOl Lo
otav 10 m AapuPavel mEPITTEC. TNV TPAOTN TEPIMTTMOON, TO YIVOUEVO OVOTTOGGETOL LE TUULEG
s =0, (2), oo (dnhadn povo dptieg, s = 0,2, 4, ...) evod ot dedtepn, pe Twwés s = 1, (2), oo.
Opoimg yio to dgiktn w.

Thpa, 0 AOY0G péca 6To GOPOIGHO UTOPEL VoL Ypapel O¢ TOAVGVLLO £m¢ TV TAEN h*.
Avtd pmopei va yivel edv Adfoupe voyn tig Xy. (A'.6.a'), (A'.6.B") kabnhg Kot v avdmtuén
o€ oglpd Maclaurin tov Adyov

L1 +M1/12+N1/’l4 _Ll
Ly 4+ Myh? + Noh* _L_z
LMy — LM,
L3
+ N]Lg—LleNz—LleMz-f-L1M22h4
L3

h? (B'.1)

n omnoia BePaing wydet yio pikpég Tég Tov /. 'Etol Aowmov, n opilovoa ypdoeston

o0 o0 M/ M/
D= a 1— M;ﬁ ) B'.2
1_!) s wZ=0 Lyw Lw+2,w+2 (B'2)
1 w=1
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YTroAoyiopég Twv opifoucwv D,

H Auon

Avtikafiotdvtog o€ Kabe otAn tov mivaka to didvocpa b, propodie vo vroloyicovpe v
opilovca Dy,. Avt mpoxvntet va givor

= Aw,w+20w+2,w
D, = b, —=1 2 : ZwwrLTwT LW

Amm Awwdw+2,w+2

Hsoio dss |: ©
1—

w=0

_ Z bsams + Z bqamsasq
bmass bmassaqq .

(s=m—2,q=m—4)

m+2,m+4 (s=m+2,qg=m+4)
Mepid oyora ypealovral edd. Otav to m = 0,2,4,..., T0 YWOUEVO KOl TO TPAOTO C-
Opotopa avantoccovtotl pe Tiég s, w = 0, (2), co. Avtbétmg, o6tav m = 1,3,5,..., avtd

avantocoovTol pe Tipés s, w = 1, (2), oo. Emiong, and 1o mpdto dfpoicua anokieiovral ot
Tiég m ko m — 2. To dgvtepo abpotopa YiveTol Yo TE6GEPLS SLUPOPETIKEG TILES TOV § KoL
AVt e TO KpUmpto auTég va givat un apvntikéc. Télog, to tpito dBpotcpa yivetar pe Eva
dumhd Cevyog Tyav kot BEPata, dtav ot Tyég Tov Levyoug dev eivarl apvnTikés. Apvntikég
TIUEG OTOVG OEIKTEG TOV 0OPOIGUATOV dE GLVEIGPEPOLV.

AxolovBmvtag mopeia 510l [le TPONYOLUEVOGS, LITOPOVLLE VAL EKQPAGOLLLE TNV 0pilovca
o€ TOAM®VLLO GpTioV duvipewy Tov 1 éwc v tétapt Taén. 'Etol Aowdv

H?io Ass b ’

— M

szme{l— S Tms p2
s=m—2

Amm bm Lss
m+2,
+ _ i Mli),w+2M1:)+2,w _ ﬁN,/nsLss _MylnsMss
LowLw+2,w+2 b L?
wf(l) w,awlw+2,w sem—2, M S5
($¥m) m+2
(w#m—2)
’ ’
RN o o O
s=m—4, m 58 (s=m—2,q=m—4) m §s-4q9
m+4 (s=m+2,g=m+4)

[Mapompdvtag 6Tt 610 Gmelpo GOpoispo Tov dpov h* e D,y eéopodvtor dHo 6pot, a-
@opodE oVTOvg TOVg dVo Opovg amd ™ Zy. (B'.2) ovtdg dote ta dvo dnepa abpoicpata
vo tawtietovy. Kot avtdv tov tpémo, oynpotilovtag to Aoyo Dy, /D kot gépvovidg tov
oTN HOPPN APTIOV duVAUE®Y TOV /1, TO Grelpo dOpolopa eEolelpeTorl Kol TOPAPEVOLY HOVO
ta menepoopévo abpoiopata. ‘Etot, égovpe v TEMKN avoAvTIKY HOPeN AVONG Y10 TOVG
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GUVTEAECTEG Ay
1 1 by M’
Ap =bpy ——— ——| Lum Z (_Sﬂ)"i_Mmm h*
s=m—2, bm Lss
m—+2

’ ’ ’ ’
1 {|:Mm,m+2Mm+2,m Mm—Z,mMm,m—Z

Lywm L2

Lfnm meLm+2,m+2 Lm—Z,m—Zme
b_sNr;mLSS — Mr;mMSS _ ﬁNrIris
2
sz, b Ls gomes, bm Lss (B'3)
m+2 m+4

+ Z b_in;mMs/q L2
bm Lsquq mm

(s=m—2,q=m—4)
(s=m+2,q=m+4)

2 ms _ ' L m M2 4
Z (bm Lss) N, m:| mm + mm}h}

s=m-—2,

[

N omoia wydet yio m = 0, 1,2, ... ko &gl popen Ay, = Af,(,)) + Ag,f)h2 + Af:,‘)h“.

H avaAvtikn ékepaon yio tovg cuvieheotég Cy, mpokvmTeL amd ) Xy, (B'.3) avtucadi-
6TMOVTOG TO by UE TO dyyy kot VTOAOYiCovTOg Yo m = 1,2, 3, ... gvd, ol cuvteheotég L, M
KA. wpokvmTovy omd Tig Xy. (A'.20), (A'.22.a"), (A'.22.0"), (A'.24.0') kot (A'.24.8"). 'Etoy,

POKVTTEL TAM popei Aoone Cr = CO + CPh2 + C\P ht.



ITAPAPTHMA
1_‘!
AVATTTUEN TWV CUVTEAECTWYV
oKEOAONC

Eicaywyn

Ot ovvtereotés Py xou Oy mov gpgavifoviol oto dvvopkd okédaong I pmopovv va
tefovV o1 popen|

Py = PO 4+ PPp2 4 p@Bpt

Kot
Om = O + Q1 + OPh*.

T 10 oKkomd owTd Kot amd Ao doa Exovv meptypapel oto [Mapapt. A', O€Tovpe 6TOVE OPOLG
aBpotong ot Xy. (4.8) i = m £ 2q ondte

K 7 &
Pm = k_22 \/;Z {Am:I:quzeq [Bfn(h~m + Zq)Yem:i:Zq(‘E)Jm(XZ)
1 q=0

- Bfn(h’m + ZQ)Jemizq(E)Ym(XZ)]I_I(%(X)} + Km
m 1

omov £yovpe Béoet
1 J
—en(" ) cos(my).
1

K2
HP (x1)

2myv e&iowon avtn, epgavifovtat yvOopeva TG LOPPTS
15 2 Apeiag By, (hom % 2q) Zemaog(§)

ta omoio e€optmdvtor amd o /. Xt cuvéyela, 0o avamrTuEOVUE OVTA TO YIVOUEVO Y10l TIG
S1popeg TYEG TOL ¢.
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80 ANAMTY=H TON XYNTEAEZTON ZKEAAXHX

.2  Avarmrugn yivopévwy
o g = 0, To ywopevo Aapfdavet popen
Iy = Am By, (h,m) Zepy(§) .
N—

o

Topo Bepaing 4, = Af,(,))—i—AS,f)hz—i—A,(ﬂ)h“ ev®, To Ywvopevo Iy ooppova pe m Zy. (A'.11)
Aoppavet kt avto popen Iy = H(()O) + H(()Z)h2 + Hg4)h4. "Eto1, avantocoovtag 1o yivopevo

IT, Kot KpaTdVTag 6povg HEXPL KOl TETOPTNG TAENG, TPOKVMTEL
~ A40)17(0) 0)17(2) 2)(0)) 2
My = APT + (49T + AP T )
+(A9m + APTP + AP TP )n
AxolovBovtag v da dwadikasio dtav ¢ = 1 mépvoupe

Y = Amgr B (h,m + 2) Zemio(§)

ny
Ko ypnoonotdvag ™ Zy. (A'.13.a'), Tpoxdmrtel

+ ~ 400 +(2)7,2 (0)
1_[,1 - Am+2H1 h + (Am+2 m+2
Emumpocbeta, yio g = 1 Aappdavoovpe

H/l_ = Am—ZBfn (h,m — Z)Zem—z(g)

Kot péow g Zy. (A'.13.8") mpoxvmtel

C e 4O @2 L (4O @ @ @)
My = AR @02 4 (A8, 179 @ )it

Yvveyilovtog, Bétovtog ¢ = 2, T0 YIVOUEVO YiveTal

Y = Amga Bo(h,m + 4) Zeymia(§)

ny
Kot pe xpron g Xyx. (A'.15.a'),
;" ~ A9, ni®nt.
Duckd vrapyet Kot 0 6pog
M5 = Apa BS, (h.m — 4) Zey_a(£)
0 omoiog, Hécm g Xy. (A'.15.p") yivetan

— 4O @4
my ~ AW, m,@n.

T.1)

(I'2.0))

(I'2.p)

(I'3.0)

(I'3.p)
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Otav 10 ¢ = 3, o ywopeva IT; + epiéyovy Povo 6povg Taéng h° kot avdTepng pe ov-
vémeto vo. unv o Aapavoopie DTCO\|/T] Kétm amd avtodg Toug TEPOPIGHOVS, Ol CUVTELEGTEG
P, happdavoov popen

k2 Z{ —2¢ [H'+YJm(x2) H;+JYm(X2)]

1

+ (1= 840) /% [H/_YJm(xz) —1,7 Y, (xz)] }H(T(x)
m 1

+ Km

pe Am—2g = 0 6tav m < 2¢q. Ta véo couPforo mov eppaviCovrar anid Sniovovy 6t oo
avtioToly o yvopeva, TpEmeL va yivel ypnon gite g cvvaptnong Bessel Y, eite g J.

AvtiKof16TOVTOg TOPO TNV TEAELTAID VTN GXECT TO OVOTTVYLOTO TOV YIVOUEVOY,
Bpickovpe ) Gntovpevn EkEpocn Yo T0 GUVTEAESTN Py, GTI LOPON APTIOV SUVALEDY TOV
h £mg ko v tétaptn Téén:

P - g { [H;Y(O) I(ea) — TV © Ym(X2)] + %@H&Z)(M)Km
4 [(H;Y(Z) +j—2H/1+Y(2) +j2H/1—Y(2))Jm(x2)
_ (H;)J(Z) +j—2H/1+J(2) +j2H’1_J(2))Ym(xz)]h2
[
+j—2H/1+Y(4) +j—4n/2+Y(4) IT'.4)
+ AT 4 AT g ()
B (H;)J(4)
+j—2H/I+J(4) +j—4H/2+J(4)

_ 1
+J2H/ J(4)+J4H/2 J(4))Ym(x2)]h4}

HI;Z)(XI) .

Avtictoyn £€K@paoT TPOKLATEL KO Y10, TO GUVTEAESTN O, KAVOVTOG TIG €ENG OAAAYES:
0 K, pe 10 Ay, 6mov

1 I
Am = — = em(=J)" (2)(?1)) sin(my),

GT0. TOVOVLEVA YIVOLEVA OVTIKOOIGTOVE TOVG GLUVTEAESTEG A e Tovg C Kot TELOG, Ol TOGO-
™mreg TV dtovev yvopuévev ot Xy. (IM.1), (I'.2.a), (I".2.p"), I".3.a") ko (I".3.B") avtika-
Biotavtar omd avtéc tov Xy. (A'.19), (A'.21.a"), (A'.21.0"), (A'.23.a'") ko (A'.23.3").






Ava@OpPEC

[1] W.L. Weeks, Electromagnetic theory for engineering applications, John Wiley & Sons,
Inc., 1964.

[2] Philip M. Morse, Herman Feshbach, Methods of theoretical physics, McGraw-Hill Co.,
Inc., New York, 1953.

[3] G.C. Kokkorakis and J.A. Roumeliotis, Power series expansion for Mathieu functions
with small arguments, Mathematics of Computation, Vol.70, 1221-1235, 2000.

[4] C. Ray Wylie, Louis C. Barrett, Advanced engineering mathematics, 6th edition,
McGraw-Hill, Inc., 1995.

[5] Julius Adams Stratton, Electromagnetic theory, McGraw-Hill Co., Inc., New York, 1941.
[6] J. Van Bladel, Electromagnetic fields, McGraw-Hill Co., Inc., New York, 1964.

[7] Nikolaos B. Kakogiannos and John A. Roumeliotis, Electromagnetic scattering from an
infinite metallic cylinder coated by a circular dielectric one, IEEE Trans. Microwave
Theory and Tech., Vol.38, 1660-1666, 1990.

[8] Hans J. Weber, George B. Arfken, Essential mathematical methods for physicists, Aca-
demic Press, 2004.

83



